



# független Újság

politikai napilap

## Nemzetközi rendőrség által megszállott 20 kilométeres zónát javasol német területen a locarnói hatalmak tervezete

**Hitler: Bármilyen történjék, egy szemernyit sem engedünk jogainkból**

London, március 20. A locarnói hatalmak között létrejött egyezménytervezet tiz gépirt oldal. A tervezet 9 fejezetből és két mellékletből áll. A két rész közül az első tartalmazza a locarnói hatalmak egyezményét, amely a válság alatt és aválság után követendő eljárásokra vonatkozik.

Az első fejezet tudomásul veszi, hogy Németország eljárása fenyegeti az európai biztonságot. Ezután kijelentik a locarnói hatalmak, hogy a locarnói szerződés továbbra is érvényben marad s ennek következtében az illetékes vezetők megállapodásokat foglalkoztatnak létesíteni

azoknak az intézkedéseknek tárgyában, amelyek mellett a locarnói szerződésben megállapított kölcsönös segítségnyújtásról szóló biztosítékok gyakorlatilag megvalósítandók. A locarnói hatalmak azután felhívják Németországot,

terjessze a vitát a hágai nemzetközi bíróság elé

és ismerje el előre is kötelezőnek annak döntését. Az e részhez csatolt függelék bizonyos intézkedésekről szólna, amely intézkedések a béke és a biztonság fentar-tásához szükségesek. Ha Németország elfogadja a hágai nemzetközi bíróság ítéletét és előzetes óvintézkedéseket, akkor a locarnói hatalmak felszólítják Németországot, hogy vegyen részt azokban a tárgyalásokban, amelyeknek ügyrendje a következő lesz:

a) Hitler március 7-iki emlékiratában foglalt javaslatok közt a 2-5 pontok megvizsgálása. Ez azt jelenti, hogy

kizárnák a tárgyalásokból a következő pontokat s azt a javaslatot, amely szerint Németország visszatér a Népszövetségbe.

b) A rajnavideki terület felül vizsgálata. c) A locarnói szerződésen alapuló kölcsönös segítségnyújtási egyezmény. A tárgyalások során lesz szó a rajnavideki erődítmények építésének esetleges tilalmáról vagy korlátozásáról.

A Népszövetség tanácsa világerőszakra hívja össze a világ na-

talma. Az értekezlet tárgysorozata a következő lesz:

1. Az együttes biztonság megszervezése. 2. Az alapokmány 16. szakaszán alapuló kötelezettségeknek és ezen szakasz alkalmazásának szabatosabb meghatározása. 3. A fegyverkezés korlátozása. 4. A gazdasági összeköttetések erősítése, valamint gazdasági kapcsolatok megszervezése. 5. Azoknak a feltételeknek megvizsgálása, amelyek mellett Németország visszatér a Népszövetségbe, továbbá a keleti egyezményterv.

A második rész a népszövetségi tanács által az alapokmány 11. szakasza alapján teendő lépésekről s a múlt év április 17-én hozott tanácsi határozatról is szól, amely a szerződések egyoldalú megtagadására vonatkozik.

### Flandin és Eden beszámoló

Páris, márc. 20. A francia képviselőház ma délutáni ülésén Flandin külügyminiszter felolvasta a londoni meg egyezés szövegét, majd pedig rátért azoknak elemzésére. Azután hangoztatta, hogy a Németországnak tett javaslatok igen mérőek. Ha Németország visszatartaná azokat, Franciaország és Nagybritannia egyetértően arra az álláspontra helyezkednek, hogy a helyzetet azonnal új vizsgáltnak kell alávetni. Flandin felolvasta Eden levelét, amelyben az angol külügyminiszter biztosítja a francia kormányt, hogy az angol kormány adott esetben közösen elhatározza a rendszabályokkal azonnal segítségére siet a francia kormánynak. Megjör-  
tént tehát minden intézkedés, hogy országunk biztonsága véde legyen minden támadás ellen. Ime ez az eredménye azoknak a fáradozásoknak, amelyeket a béke fenntartása érdekében kifejtettünk.

Akármenyire is biztosítanék bennünket barátaink támogatásukról — folytatta Flandin, — első sorban saját magunkra kell számítani. A németek által kiűritendő területet nemzetközi csapatok szállják meg s jelenlük mindennél jobban bizonyítani fogja azt, hogy a nemzetközi jog győzött. A mi részünkről Belgiummal együtt hozzájárultunk ahhoz, hogy mindaddig amíg a tárgyalások tartanak, nem küldünk újabb csapatokat a francia-német határral szembe fordított területekre. A vállalt kötelezettségek tiszteletben tartása-

A második rész függeléké azokról a rendszabályokról szól, amelyeket abban az esetben fogantatásának, ha Németország visszatartaná a javasolt feltételeket.

A második függelék a két szavatóló hatalomnak, Angliának és Olaszországnak a két biztosított államhoz intézett levelét tartalmazza, amelyben kijelentik, hogy ha Németország elutasítja a javasolt feltételeket, haladéktalanul megvizsgálják a körülmények által megkövetelt intézkedéseket és kötelezettséget vállalnak arra, hogy a locarnói szerződés alapján a biztosított államok segítségére sietnek s életbeléptetik mindazokat az intézkedéseket, amelyeket közös megegyezéssel elhatároztak.

legközelebbi lépés a világerőszakra összehívása lenne, amely a többi német javaslatról, a biztonságról, a fegyverkezésekről és gazdasági viszonyokról tárgyal. Mivel pedig sajnos, számolnunk kell a javasolt tárgyalásról, meghiusulásának lehetőségével is, azt javasoltuk, hogy az angol és olasz kormány Franciaországhoz és Belgiumhoz intézendő levelében ismertesse álláspontját, amelyet a tárgyalások meghiusulása esetén elfoglalnának. A német kormány hangoztatta, hogy a feszültség enyhülését kívánja, mert ez a feszültség csak szerencsétlenségre vezethet. Most rajta a sor, mutassa ki, hogy mivel hajlandó a cél eléréséhez hozzájárulni.

A locarnói hatalmak közt a lefolytatott tárgyalások során Angliát két indok vezette. Igyekedtünk elhárítani a különösen válságos nemzetközi helyzetből előálló közvetlenül fenyegető veszedelemeket. 2. Igyekedtünk alkalmas eremteni Nyugat-Európa elrendezéséhez szilárd és tartós alapokat. Azt hisszük, hogy az utóbbi napokban jelentékeny haladást értünk el. E súlyos feladatok megoldásánál 'és az angol kormány továbbra is lankadatlanul folytatja erőfeszítéseit.

### HITLER: Egy szemernyit sem engedünk

Berlin, március 20. Hitler kancellár ma este Hamburgban beszédet mondott, amelyben többek között ezeket jelentette ki:

— Bármilyen történjék, egy szemernyit sem engedünk jogainkból. Együtt akarunk működni Európa rendjén, de nincsen európai rend egyenjogúság nélkül. Sajnálom azokat az államférfiakat, akik azt hiszik, hogy az új rend érdekében való együttműködés új megalázásokkal kezdődhet. Németország nem hajlik meg erőszakos intézkedések előtt. Kívánjuk Versailles szellemének revízióját és a háborús lelkiállapot végét. Fentartom nagylelkű ajánlatomat. Ha a világ igent mond, akkor jó. Senki-  
nek sincs joga, hogy szerződésrészéről beszéljen.

### Németország nem fogadja el a javaslatokat

London, március 20. A Star értesítése szerint Ribbenrop, amíg ma a külügyi hivatalban tanácskozott Edennel, kijelentette, hogy Németország nem fogadhatja el a londoni javaslatok egyoldalú feltételeit. Ez azt jelenti, hogy Németország elutasította a javaslatok egyik legfontosabb pontját, amely szerint kb. 20 km. széles

semleges övet létesítenek, ahol nemzetközi rendőrhaderő tartaná fenn a rendet. Eden a maga részéről állítólag hangsúlyozta, hogy valamennyi érdekelt félnek áldozatokat kell hozni. Ugy tudják, hogy Ribbentrop kijelentése még nem tekinthető Németország hivatalos válaszához.

**VÁSZONÁRUJ  
FEHERNEMŰ**

MEGBIZHATÓAN

**Kardos László** cégnél**Időjárás**

Az időjárás elemek debreceni értékei: minimum -0.8, a talajmentén -4.3, maximum 15.2, este hat órakor a hőmérséklet 11.6 fok, a tengerszínre átszámított légnyomás pedig 767.5 mm. emlékedő irányzattal.

Prognózis: Derült, száraz, nappal tovább melegedő idő várható, éjjel mérsékelt fagy. Reggel gyenge köd.

**Hauptmann március 31-én  
este kivégzik**

Trenton, március 20. Mint az Exchange Telegraph jelenti, Hauptmann Bruno kivégzését március 31-én este 8 órára tűzték ki.

**Magyarország-Olaszország  
7:0**

Budapest, március 20. Az olasz-magyar birkózóverseny eredménye 7:0 Magyarország javára.

**A balesetbiztosítási terhek**

Frank Ernő OTI műszaki tanácsos értékes előadást tartott szép számú közönség előtt a kereskedelmi és iparkamara közgyűlési termében. Előadásának tárgya volt annak a kérdésnek ismertetése, hogy miként járulhatnak hozzá maguk a munkások a balesetbiztosítással járó terhek csökkentéséhez.

Bevezető szavaiban rámutatott arra, hogy a társadalombiztosítási terhek ezidőig a munkabérek 13 százalékát teszik ki és évenként a balesetbiztosítási terhek mintegy tízmillió pengővel nehezedik az érdekeltségvállaló vállalatok vállaira. A balesetbiztosítási terhek csökkentésére az érdekeltségvállaló vállalatok balesetbiztosítási díjak formájában jelentkeznek. A balesetbiztosítási díjak csökkentésére azok az üzemek kötelesek, amelyeknek nincs gépi felszerelésük és 5 munkásnál kevesebbet foglalkoztatnak. A többi vállalatok balesetbiztosítási díjakat fizetnek. A különbség az, hogy a balesetbiztosítási díjat hetenként az alkalmazottak után fejenként megállapított összegben, míg a járulékokat a vállalatra kivételül egy összegben évenként előzetesen kell lefizetni.

A balesetbiztosítási terhek összegét akként állapítják meg, hogy a megfigyelési időszak folyamán megállapított balesetekkel járó költségekkel szembeállítják a működésben álló vállalatoknak veszélyességi fok szerinti. A vállalatoknak sem több, sem kevesebb terhet nem kell viselniük, mint amennyi kiadásuk jár a balesetekkel kapcsolatos kifizetések és az adminisztrációs költsége. Ha a megfigyelési időszak folyamán a balesetekkel kapcsolatos kifizetések összege csökken, akkor a következő öt éves ciklusban csökken a balesetbiztosítási terhek is. Szemléltető számokkal bizonyította az előadó azt a tényt, hogy a balesetek csökkenése milyen mértékben járulhat hozzá a balesetbiztosítási terhek csökkentéséhez.

A balesetek számának csökkenése pedig elsősorban a balesetelhárító bevezetések használatával, az óvintézkedések betartásával, a munkások megfelelő kioktatásával és ellenőrzésével érhető el és ezen a téren a munkaadói érdekeltségnek saját érdekében haladnia kell a korral, ha elősegíteni akarja saját terheit csökkentését.

Az értékes előadást nagy tettségrel fogadta a hallgatóság s dr. Horváth Imre kamarai ügyvétnél megköszöntötte a tanulságos ismertetést.

**A telepítési javaslat vitája**

A Ház péntek délután folytatta a telepítési törvényjavaslat általános vitáját.

Dinnyés Lajos: Az agrárpolitika meg kell szüntetni. Egy adóreformmal sokkal jobban lehetett volna segíteni a föld népet, mint ahogy ezt a javaslat teszi. A javaslatot nem fogadja el.

Vitéz Csicserei Rónay István szerint gondos kiválasztással kell majd kijelölni az új telepítésre alkalmas egyéneket. A javaslatot elfogadja.

Buchinger Manó éles támadást intézett a nyílt szavazással választott Ház ellen. A javaslat a kisemberek-

nek nem ad kenyeret. Nem szabad mentesíteni a nagybirtokot a telepítés céljaira igénybevétele alól. A javaslatot nem fogadja el.

Kölcsey István: A telepítésre mind agrárpolitikai, mind állampolitikai szempontból egyaránt szükség van. A törvényjavaslatot elfogadja.

Kornis elnök bejelentette, hogy Temple Rezső képviselő társával 8 óras ülés bevezetésére tett indítványt. Javasolja, hogy a Ház legközelebbi ülést hétfőn délután 4 órakor tartsa.

Az ülés este 8 órakor ért véget.

**Elítélték****a valutázó rendőrfőtörzs-  
őrmestert és idegenvezetőt**

Budapest, március 20. Pénteken tartott tárgyalást a büntetőtörvényszék Horváth tanácsa Dóra Ferenc rendőrfőtörzsőrmester, Plank Elza nevelő és Sallai Leó volt idegenvezető ellen, fizetési eszközökkel elkövetett visszaélés címén indított bűnpertben. A törvényszék Dórát és Sallait hat-hat hónapi börtönrre ítélte, Plank Elzát pedig felmentette.

Ugyanakkor tárgyalta a törvényszék

a bűnügy másik részét, amelyben Dórát betöréses lopásért két évi és hat hónapi fogházbüntetésre, Plank Elzát pedig folytatólagosan elkövetett gazdasági vétsége és külföldi fizetési eszköz bejelentésének elmulasztása miatt kéthónapi és tíz napi fogházra ítélte a törvényszék. Plank Elza megnyugodott az ítéletben és az így jogerős. Dóra és Sallai felebbezték.

**A négus ismét hangoztatja  
békekészségét**

Addis-Abeba, márc. 20. Bibvoder Makonen, az abesszín északi hadsereg egyik parancsnoka, az Amba Alag hegytől északra egyik olasz repülőgép gépfegyverének golyóitól találva csapatainak élén elesett. Abesszín egyik legkiválóbb katonáját veszítette el benne. Európai iskolát végzett, felesége a császár egyik nővére.

London, március 20. Az abesszín kormány megbízottja ma a Népszövetséghez jegyzéket intézett, amelyben megismétli, hogy a császár hajlandó

az ellenségeskedéseket megszüntetni, ha a békét a Népszövetség keretében s az alapokmány szellemében állítják helyre. A jegyzék hozzáfűzi, hogy Olaszország válasza a támadás folytatásában és Abesszínia függetlenségének megszüntetésére irányuló törekvéseiben nyilvánul meg. Bármilyen hosszúra nyuljék a háború, Abesszínia addig folytatja, amíg területének sérthetlenségét ki nem vívja. Végül hangoztatja, hogy Abesszínia joga van a Népszövetség támogatására.

**Ünnepélyesen fogadták  
Gömböst és Schuschniggot  
Rómában**

Róma, március 20. Gömbös miniszterelnök és Kánya külügyminiszter az osztrák államférfiak s a két ország küldöttsége társaságában ma este 6 órakor Rómába érkezett. A vonatot az olasz határtól kezdve Mussolini miniszterelnök különvonatának 2 mozdonyra vontatta. A római pályaudvarra már jóval a vonat megérkezése előtt gyülekezni kezdtek az előkelőségek. A pályaudvar virágokkal s zöld növényekkel díszítették fel, a királyi váróterem előtti pályatetőt pedig hatalmas szőnyeg borította. A pályaudvar tetőzetét és falait a magyar, osztrák és olasz zászlókkal díszítették fel. A pályaudvar előtt az olasz rendőrség díszszakasza állott fel, a téren pedig óriási tömeg szorongott. A vendégek fogadására megjelent a pályaudvaron többek között Federzoni, a szenátus elnöke, gróf Ciano, a kamara elnöke, a szenátus és a Ház küldöttségével, Rossini földművelésügyi miniszter.

Háromnegyed 6 órakor érkezett a pályaudvarra Mussolini miniszterelnök Suvich külügyi államtitkár kíséretében. Mussolini az előkelőségek üdvözlése után hosszabb ideig elbeszélgetett vitéz Szabó László katonai attaséval.

Negyed perccel 6 óra előtt kürtszó jelezte a különvonat érkezését. A zenekar rázendített a magyar himnuszra. A vonat lassan begördült a pályaudvarra, Mussolini a kíséretében levő urakkal a magyar miniszterelnök szalonkocsijának feljárdójához ment s meleg barátságosan köszöntötte elsőnek Gömbös miniszterelnök feleségét, akinek hatalmas vörös rózsacsokrot nyújtott át, majd a miniszterelnököt, az osztrák kancellárt, a két külügyminisztert s a kíséret tagjait. A három kormányfő ezután a magyar, majd az osztrák himnusz hangjai mellett ellépett a díszszád előtt, majd üdvözölték a fogadásukra megjelent előkelőségeket s a királyi váróterem kerestül elhagyták a pályaudvart. A pályaudvar előtt álló zenekar ismét a két himnusz, majd az olasz himnusz, a NEP-indulót és az osztrák hazafias front indulóját játszotta. A pályaudvar előtti téren felsorakozott 20,000 főnyi tömeg óriási lelkesedéssel üdvözölte a vendégeket. A két kormányfő ezután elkészönt Mussolininál és gépkocsiba szállva, elhagyta a pályaudvart.

A miniszterelnök gépkocsija az ünnepi sűrű sorfala között a római magyar követségre hajtott, ahol a miniszterelnök szállá-

sát berendezték. A külügyminiszter kíséretével a Grand Hotelben szállt meg. A miniszterelnök a magyar követségre megérkezve, azonnal fogadta a magyar sajtó képviselőit. Mialatt a miniszterelnök az újságírókkal beszélgetett az általános helyzetről, a követség elé ifjú fasistákból álló többszáz főnyi tömeg vonult fel, amely lelkes tüntetést rendezett Magyarországon és a miniszterelnök mellett. Este a miniszterelnök s a külügyminiszter kísérete tagjaival a szállóban vacsorázott.

**Előadások,  
mulatságok,  
összejövetelek**

MÁRCIUS 21.

HUMANIZMUS ÉS HIT A debreceni protestáns egyetemi és főiskolai hallgató leányok és ifjak Tankó Béla dr. egyetemi professzor vezetésével március 21-én, szombaton délután 5 órai kezdettel a Kálvintér 17. szám alatti központi ref. egyházi hivatal nagyteremében (fődszint). Az általános megbeszélést megelőzően Nagy Tibor tanárjelölt tart előadást „Humanizmus és hit” címen. Az előadáson minden intellektuális érdeklődőt szívesen lát a rendezőség. Belepődj nincs.

A Magyar Vörös Kereszt Egyesület Debreceni választmánya március 21-én d. u. 6 órakor a varosháza tanácstermében tartja évi rendező közgyűlését. A Debreceni Jótékony Nőegylet március 21-én, szombaton d. u. 6 órai kezdettel a Magoss György tér 10. sz. alatti Árvaháza tanácstermében választmányi ülést tart.

A Debreceni Függetlenségi Kör ebben az évtizedben ünnepi fennállásának 60-ik évfordulóját. Ezt a jubileumi esztendő a kör azáltal ünnepeli meg, hogy kiváló férfiakat egy-egy — a napi politikától mentes — előadás tartására kérte fel. A legközelebbi előadás folyó hó 21-én, szombaton délután 6 órakor lesz a Kör előadótermében Piac uca 9. szám alatt, amikor is dr. Juhász Géza tanár, az Ady-társaság elnöke fog előadást tartani „Ady Endre és a magyar sors”, utána dr. Görgey Márton nyug. főorvos, a Kör ügyvezető elnöke „Köz egészségügyünk korszerű reformja” címmel. 23-án Mikszáth Kálmán nyug. főispán tart előadást „A sajtószabadság és sajtószabadság”, és dr. Acsay Tihamér ügyvéd: „A hamis reformútak” címmel. Április 4-én dr. Fábrián Béla ügyvéd tart előadást „A bolsevik diplomácia útjai” címmel. Április hó 11-én Sulyok Dezső országgyűlési képviselő „Etihi-kum a magyar közéletben” címmel és április hó 18-án, Eckhardt Tibor, a kör dízelnöke tartja meg előadását. Az előadásokra belépődíj nincs.

MÁRCIUS 22.

VEITITETTKÉPES ELŐADÁS A KIE-BEN. Vasárnap, március 22-én, este 8 órakor vetített képes előadást rendez a KIE Piac uca 36. I. emeleti otthonában, II. Rákóczi Ferencről. Mindenkit szívesen lát a vezetőség.

A FÜSZERKERESKEDŐK NAGYÉRTEKEZLETE. A Debreceni Fűszerkereskedők Egyesülete 22-én, vasárnap délelőtt háromnegyed 11 órakor a Kereskedő Társulat dísztermében értekezletet tart.

**Dijazás  
a tenyészállatok vásáron**

Budapest, márc. 20. A tenyészállatok kiállításán a két éves bikák csoportjában a Vásáry-tenyésztők II. c. díjat kapták Magyar marhák csoportjába díszoklevelet kaptak: a hajdunánási legeltetési társulat, tetélni legeltetési társulat, földesi tagosbirtokosság, hajdudorogi legeltetési társulat, földesi újtagos birtokosság, egyéki legeltetési társulat.

## Féltékenységi rohamában székkel agyonverte fiatal fele- ségét egy böszörményi gazda

Megdöbentő kegyetlenséggel végrehajtott feleséggyilkosság történt Hajdúböszörményben: egy fiatal gazdálkodó féltékenységi rohamában agyonverte feleségét.

Németh Antal 32 esztendő böszörményi gazdálkodó két évvel ezelőtt megnősült, feleségül vette a 26 éves Sütő Margitot. A lánynak akkor már volt egy gyermeke, aki azóta már meghalt. A fiatal házaspár békés egyetértésben élt egymással és csak ritkán volt közöttük kisebb nézeteltérés. — Anyagi viszonyaik is eléggé rendesek voltak.

Csüörtök délután Németh Antal feleségével együtt elhatározta, hogy meglátogatják az asszony szüleit. A férjnek azonban még volt elintézni való ügye és felesége hamarabb elindult hazulról. Kévéssel utána a férfi is útnak indult.

Közben találkozott egy ismerőssel, aki félrevonta és bizalmasan figyelmeztette, hogy vigyázzon a feleségére, mert gyanús dolgokat észlelt. Azt állította, hogy az asszony udvaroltat magának.

Németh Antalt keletlenül érintette az idegen férfi közlése és amikor megérkezett felesége szüleihez, felelősségre vonta az asszonyt, mi igaz abból, amit hallott.

A nő tiltakozott minden vádaskodás ellen, kijelentette, hogy mindig hű volt férjéhez. A férfi azonban egyre hevesebb lett, egyre ingerültebben vonta kérdőre az asszonyt, aki azán szintén ingerülten válaszolt. Az asszony szülei hiába igyekeztek kibékíteni őket, mindig hevesebb lett a vita, majd a férfi hirtelen nekigrott az asszonynak és arculütötte. A felesége védekezni próbált, ez még jobban felbőszítette férjét, aki

egy székot kapott fel és azzal többször egymásután az asszony fejére sújtott. Németh-nél vértől borítva, eszméletlenül rogyott a földre, de a dühögő férfi még ekkor sem hagyta abba az ütlegelést. Cserépedényeket ragadott fel az asztalról és azokat csapdosta a földön heverő asszonyhoz.

Hiába akarta megfékezni anyósa, aki sírva könyörgött neki, hagyja abba az ütlegelést, a gazdálkodó tovább verte az asszonyt.

Hatalmas vértöcsa volt már a padlón, amikor Németh Antal annyira lecsillapodott, hogy abba hagyta a bántalmazást. Láttá, hogy a felesége eszméletlenül, sebektől borítva hever az asztal lábánál. Anyira megijedt, hogy kabát és kalap nélkül kirohant és esztét vesztve, szinte tébolyodottan kezdett szaladgálni az utcákon.

Az ájultan fekvő asszony édesanyja rendőrt ment, aki, miután megállapította, mi történt, értesítette a kapitányságot.

A detektívek néhány perc múlva elfogták az uccán celtalanul ténfergő Németh Antalt és előállították a kapitányságra.

Az asszonyt azalatt a tisztí orvos megvizsgálta és a sérüléseket be kötözte.

Németh Antalt kihallgatták a rendőrkapitányságon. A gazdálkodó elmondta, hogy féltékenységi rohamában vesztette el annyira önuralmát, hogy rátámadt a feleségére, akibe még mindig nagyva

szelmes. Kihallgatása után köztölték vele, hogy súlyos testisértés címén eljárás indul ellene s aztán elbocsátották a rendőrségről.

Allig néhány perc múlva megérkezett a rendőrségre a jelentés, hogy Németh Antalné sérüléseibe belehalt.

A kapitányságon intézkedtek, hogy azonnal állítsák elő a pár perccel előbb szabadonbocsátott gazdálkodót. Detektívek indultak a keresésére és egy óra múlva megtalálták Németh Antalt szülei

## Nem sikerült elfogni a betörőt

Osváth István villanyszerelő Böszörményi út 49. szám alatti lakására az elmúlt éjszaka betörték. A betörő a ház falán mászott be az udvarra, majd bejutva az éléskamrába, nagymennyiségű füstölt húst vett magához. A zajra az udvarbeliek figyelmesek lettek és Lapat Béla vendéglős üldözőbe vette a menekülő betörőt. Már majdnem beérte, amikor a betörő egy hatalmas

Ha Pestre jön, okvetlen nézze meg az

UJ **CAPRI** (VI., Teréz körút 34.)

csodaszép tündéerkertjét.

Remek műsor.

Budapest legkedveltebb családi szórakozóhelye.

Reggel 5-ig tánc.

lakásán. Eppen édesanyjának mesélte el a történetet, természetesen még nem is sejtve, hogy felesége azóta már halott.

A detektívek megbilincselve kísérték fel a kapitányságra, ahol emberölés bűntette miatt letartóztatták.

huángot dobott üldözője felé és közben annyi időt nyert, hogy átmászva a falon, sikerült eltűnnie az éjszaka sötétjében. Mint kiderült, a betörő Lapat Béla pincéjében és özv. Kórom Gyuláné istállójában is megfordult, de nem talált ennivalót. A szemlelőírás alapján nyomozzák az éjszakai látogatót.

## Elkészült

### a nagyerdei gyógyszálló fel- építésének pénzügyi tervezete

Ismeretes, hogy Debrecen város gyógyszállót épít a nagyerdei fürdő mellett, ami azért is szükséges, mert gyógyszálló nélkül a belügyminiszter nem adja meg a nagyerdei fürdőnek a gyógyfürdő jellegét. Az is ismeretes, hogy a gyógyszálló építésének költségeire a város a MABI-tól kap 400.000 pengőt kölcsön. Ez ügyben a főispán a polgármester és Zöld József h. polgármester is megállapodásra jutottak a MABI-val és a kölcsön nyújtására és annak felvételére a kormányhatósági jóváhagyások is megtörténtek. A Pézintézet Központ, amely a kölcsön lebonyolítását végzi, valamint a belügyminisztérium is felhívta a várost, hogy jelölje meg azokat az ingatlanokat, amelyekre ezt a kölcsönt telekkönyvileg biztosítják, egyben adjon felvilágosítást a kölcsön törlesztésének fedezéséről. Zöld József h. polgármester most készítette el az erre vonatkozó felvilágosító jelentést, amely szerint fedezetül azok az ingat-

lanok és létesítmények szolgálnának, amelyek annak az 500.000 pengőnek jelzálogos biztosítékai, amelyből a fürdőt építették. Ugyanezekre az ingatlan értékekre, mint a területre, a népfürdőre, a fedettusodára, a vign-dóra kebelezik be ez újabb 400.000 pengő kölcsönt is és ezekhez jelzálogjogi biztosíték képpen hozzácsatolják azt a négyezredönt 100 pengőre értékelt területet is, amelyen maga a gyógyszálló felépül a törlesztési részletek fedezetül a helyettes polgármester a fürdő bevételeit jelölje meg. A hőforrással kapcsolatos létesítmények jövedelme volt 1933-ban 132.000 pengő, 1934-ben már 147.000 pengő volt, 1935-ben pedig 151.000 pengő. A jövedelem tehát emelkedő tendenciát mutat, amihez hozzávéve a gyógyszálló jövedelmét és a vigadóberletet, ami 30.000 pengőre tehető, az évi hozam 180.000 pengő, amiből a törlesztési részletek bőven kitelnek.

## Felállítják a Rákóczi uccai piacon a viágító órát

Ismeretes, hogy már régen folytak tárgyalások a város és a Magyar Hirdető Iroda között, hogy a legközelebbi világió hirdető oszlopot és ebben órát a Rákóczi uccai piacon a Csapó uccán karkan állítsa fel a hirdető iroda. A kérdés most már a megvalósítás stádiumába jutott. Künn járt a napokban a helyszínen Zöld József h. polgármester, Lám Dezső főkapitányhelyettes és a Magyar Hirdető Iroda és a budapesti központ képviselője és megállapították azt a legalkalmasabb helyet, ahova a viágító oszlopot és az órát fel lehetne állítani. Az eljáró hivatalos személyek abban állapodtak meg, hogy a hirdető oszlopot a Rákóczi ucca tengelyében a Csapó ucca baloldali úgylé felállítani, hogy az óra a Rákóczi uccáról, a Csapó uccáról mindkét oldal felől látható legyen. Az oszlop létesítésére járdaszigetet létesítenek, amelyen a közlekedési rendőr is helyet foglalhat. Az óra egész éjszaka világitani fog. A Magyar Hirdető Iroda hajlandó a hirdető oszlopot a saját költségén felállítani és az órát beszereltetni azzal, hogy 12 évig kizárólagos tulajdona legyen az oszlop és minden jövedelme a Hirdető Irodának. Ezzel szemben azt kéri, hogy a járdaszigetet a város építse meg és a villamosáram bevezetésének költségét is vállalja. A polgármester elrendelte, hogy a járdasziget és a villamosáram bevezetésének költségeiről a műszaki ügyosztály terjesszen be költségvetést. A polgármester egyébként maga is helyzini szemlélet tart a döntés előtt.

## Vasárnap estig

az élet keresztútján állóknak  
vigasz és segítség

## PYTHIA

Csodákat beszélnek tudásáról  
mert sok ezer ember boldogságát  
lelkinyugalmát, megélhetését  
mentette meg.

Fogad: Arany Bika.

## Anyakönyvi hírek

A debreceni anyakönyvi hivatalnál márc. 20-án, pénteken, a következő bejelentések történtek:

Születések: Zsirus Miklós egytemi állású, fia István; Kelemen Lajos; vilk. kataliz. fia Lajos; Pogorsky Tibor; máv. s.-tiszt, fia Tibor; Sajti Imre postatiszt, leány Éva; Dancsó Lajos; napz., leány Erzsébet; Nagy József kőműves segéd, leány Ilona; Nagy Ernő gépész, fia Ernő, Rónaszéki Károly máv. lakatos, fia László és I. törvénytelen újszülött.

Eljegyzések: Veres István fm. — Hamza Mária; Kerekes István lakatos segéd — Divinyi Róza; Uterberger Pál m. hiv. — Weisz Szeréna; Svéd Sándor asztalos s. — Izrael Jozefin; Nagy Lajos eszmadia s. — Sarkadi Zsuzsa; Zsurkó Ferenc lakatos s. — Csiki Irén.

Halálozások: Szanyi János ref., 67 éves, Kar. u. 38. Csordás Kálmán r. kath., 68 éves, Böszörményi út 81. Both István ref., 13 éves, Zádor u. 9. Paczel Gyula r. kath., 42 éves, Karczag; Szabó József r. kath., 11 hónapos, Pesti u. 4.

**BEVONULT** mindenki szívébe

## A gárda- hadnagy

Játsza Gustáv Fröhlich,  
a fenegyerek

Vígyszínház

**VÁSZONÁRIJ  
FEHERNEMŰ**

MEGBIZHATÓAN

**Kardos László** cégnél**Időjóslás**

Az időjárás elemek debreceni értékei: minimum -0.8, a talajmentén -4.3, maximum 15.2, este hat órakor a hőmérséklet 11.6 fok, a tengerszínre átszámított légnyomás pedig 767.5 mm. emlékező irányzattal.

Prognózis: Derült, száraz, nappal tovább melegező idő várható, éjjel mérsékelt fagy. Reggel gyenge köd.

**Hauptmann március 31-én  
este kivégzik**

Trenton, március 20. Mint az Exchange Telegraph jelenti, Hauptmann Bruno kivégzését március 31-én este 8 órára tüzték ki.

**Magyarország-Olaszország  
7:0**

Budapest, március 20. Az olasz-magyar birkózóverseny eredménye 7:0 Magyarország javára.

**A balesetbiztosítási terhek**

Frank Ernő OTI műszaki tanácsos értékes előadást tartott szép számú közönség előtt a kereskedelmi és iparkamara közgyűlési termében. Előadásának tárgya volt annak a kérdésnek ismertetése, hogy miként járulhatnak hozzá maguk a munkaadók és munkások a balesetbiztosítással járó terhek csökkentéséhez.

Bevezető szavaiban rámutatott arra, hogy a társadalombiztosítási terhek ezidőszakra a munkabérek 13 százalékát teszik ki és évenként a balesetbiztosítási terhek mintegy tízmillió pengővel nehezedik az érdekelt vállalkozó vállalkozókra. A balesetbiztosítási terhek balesetbiztosítási járulékok és balesetbiztosítási díjak formájában jelentkeznek. A balesetbiztosítási díjak fizetésére azok az üzemek kötelesek, amelyeknek nincs gépi felszerelésük és 5 munkánál kevesebbet foglalkoztatnak. A többi vállalatok balesetbiztosítási járulékokat fizetnek. A különbség az, hogy a balesetbiztosítási díjat hetenként az alkalmazottak után fejenként megállapított összegben, míg a járulékokat a vállalatokra kivétel egy összegben évenként előzetesen kell lefizetni.

A balesetbiztosítási terhek összegét akként állapítják meg, hogy a megfigyelési időszak folyamán megállapított balesetekkel járó költségekkel szembeállítják a működésben álló vállalatoknak veszélyességi fok szerinti. A vállalatoknak sem több, sem kevesebb terhet nem kell viselniük, mint amennyi kiadással jár a balesetekkel kapcsolatos kifizetések és az adminisztrációs költségek. Ha a megfigyelési időszak folyamán a balesetekkel kapcsolatos kifizetések összege csökken, akkor a következő öt éves ciklusban csökken a balesetbiztosítási terhek is. Szemléltető számokkal bizonyította az előadó azt a tényt, hogy a balesetek csökkenése mily mértékben járulhat hozzá a balesetbiztosítási terhek csökkentéséhez.

A balesetek számának csökkenése pedig elsősorban a balesetelhárító berendezések használatával, az óvórrendszabályok betartásával, a munkások megfelelő kioktatásával és ellenőrzésével érhető el és ezen a téren a munkaadói érdekeltségnek saját érdekében haladnia kell a korrall, ha elősegíteni akarja saját terhének csökkentését.

Az értékes előadást nagy tetszéssel fogadta a hallgatóság s dr. Horváth Imre kamarai ügy. titkár meleg szavakkal köszönte meg a tanulságos ismertetést.

**A telepítési javaslat vitája**

A Ház péntek délután folytatta a telepítési törvényjavaslat általános vitáját.

Dinnyés Lajos: Az agrárrollót meg kell szüntetni. Egy adóreformmal sokkal jobban lehetett volna segíteni a föld népet, mint ahogy ezt a javaslat teszi. A javaslatot nem fogadja el.

Vitéz Csicserei Rónay István szerint gondos kiválasztással kell majd kijelölni az új telepítésre alkalmas egyéneket. A javaslatot elfogadja.

Buchinger Manó éles támadást intézett a nyílt szavazással választott Ház ellen. A javaslat a kisemberek-

nek nem ad kenyeret. Nem szabad mentesíteni a nagybirtokot a telepítés céljaira igénybevétele alól. A javaslatot nem fogadja el.

Kölcsey István: A telepítésre mind agrárpolitikai, mind állampolitikai szempontból egyaránt szükség van. A törvényjavaslatot elfogadja.

Kornis elnök bejelentette, hogy Temple Rezső képviselő társaival 8 óras ülés bevezetésére tett indítványt. Javasolja, hogy a Ház legközelebbi ülését hétfőn délután 4 órakor tartsa.

Az ülés este 8 órakor ért véget.

**Elítélték****a valutázó rendőrfőtörzs-  
őrmezt és idegenvezetőt**

Budapest, március 20. Pénteken tartott fővárosi bírósági tárgyalást a büntetőtörvényszék Horváth tanácsa Dóra Ferenc rendőrfőtörzsőrmezt, Plank Elza nevelőnő és Sallai Lóó volt idegenvezető ellen, fizetési eszközökkel elkövetett visszaélés címén indított bűnperben. A törvényszék Dórát és Sallait hat-hat hónapi börtönrre ítélte, Plank Elzát pedig felmentette.

Ugyanakkor tárválta a törvényszék

a bűnügy másik részét, amelyben Dórát betöréses lopásért két évi és hat hónapi fogházbüntetésre, Plank Elzát pedig folytatlagosan elkövetett gazdaság vétsége és külföldi fizetési eszköz bejelentésének elmulasztása miatt kéthónapi és tíz napi fogházra ítélte a törvényszék. Plank Elza megnyugodott az ítéletben és az így jogerős. Dóra és Sallai felebezték.

**A négus ismét hangoztatja  
békekészségét**

Addis-Abeba, márc. 20. Bibvoder Makonen, az abesszín északi hadsereg egyik parancsnoka, az Amba Alagi hegytől északra egyik olasz repülőgép gépfegyverének golyóitól találva csapatainak élén esett. Abesszínia egyik legkiválóbb katonáját veszítette el benne. Európai iskolát végzett, felesége a császár egyik nővére.

London, március 20. Az abesszín kormány megbízottja ma a Népszövetséghez jegyzékelt intézést, amelyben megismétli, hogy a császár hajlandó

az ellenségeskedéseket megszüntetni, ha a békét a Népszövetség keretében s az alapokmány szellemében állítják helyre. A jegyzék hozzáfűzi, hogy Olaszország válasza a támadás folytatásában és Abesszínia függetlenségének megszüntetésére irányuló törekvéseiben nyilvánul meg. Bármilyen hosszúra nyuljék a háború, Abesszínia addig folytatja, amíg területének sérthetlenségét ki nem vívja. Végül hangoztatja, hogy Abessziniának joga van a Népszövetség támogatására.

**Ünnepélyesen fogadták  
Gömböst és Schuschniggot  
Rómában**

Róma, március 20. Gömbös miniszterelnök és Kánya külügyminiszter az osztrák államférfiak s a két ország küldöttsége társaságában ma este 6 órakor Rómába érkezett. A vonat az olasz határtól kezdve Mussolini miniszterelnök különvonatának 2 mozdonyra vontatta. A római pályaudvarra már jóval a vonat megérkezése előtt gyülekezni kezdtek az előkelőségek. A pályaudvar virágokkal s zöld növényekkel díszítették fel, a királyi váróterem előtti pályatestet pedig hatalmas szőnyeg borította. A pályaudvar tetőzetét és falait a magyar, osztrák és olasz zászlókkal díszítették fel. A pályaudvar előtt az olasz rendőrség dísz szakasza állott fel, a téren pedig óriási tömeg szorongott. A vendégek fogadására megjelent a pályaudvaron többek között Federzoni, a szenátus elnöke, gróf Ciano, a kamara elnöke, a szenátus és a Ház küldöttségével, Rossini földművelésügyi miniszter.

Háromnegyed 6 órakor érkezett a pályaudvarra Mussolini miniszterelnök Suvich külügyi államtitkár kíséretében. Mussolini az előkelőségek üdvözlése után hosszabb ideig elbeszélgetett vitéz Szabó László katonai attaséval.

Negyed percel 6 óra előtt kürtszó jelezte a különvonat érkezését. A zenekar rendezett a magyar himnuszra. A vonat lassan begördült a pályaudvarra, Mussolini a kíséretében levő urakkal a magyar miniszterelnök szalonkocsijának feljárdójához ment s meleg barátsággal köszöntötte elsőnek Gömbös miniszterelnök feleségét, akinek hatalmas vörös rózsacsokrot nyújtott át, majd a miniszterelnököt, az osztrák kancellárt, a két külügyminisztert s a kíséret tagjait. A három kormányfő ezután a magyar, majd az osztrák himnusz hangjai mellett ellépett a díszszáznad előtt, majd üdvözlőtek a fogadásukra megjelent előkelőségeket s a királyi váróterem keresztül elhagyták a pályaudvart. A pályaudvar előtt álló zenekar ismét a két himnuszt, majd az olasz himnuszt, a NEP-indulót és az osztrák hazafias front indulóját játszotta. A pályaudvar előtti téren felsorakozott 20.000 főnyi tömeg óriási lelkesedéssel üdvözlötte a vendégeket. A két kormányfő ezután elkészült Mussolinival és gépkocsiba szállva, elhagyta a pályaudvart.

A miniszterelnök gépkocsija az ünneplők sűrű sorfala között a római magyar követségre hajtott, ahol a miniszterelnök szállá-

sát berendezték. A külügyminiszter kíséretével a Grand Hotelben szállt meg. A miniszterelnök a magyar követségre megérkezve, azonnal fogadta a magyar sajtó képviselőit. Mialatt a miniszterelnök az újságírókkal beszélgetett az általános helyzetről, a követség elé ifjú fasisztákból álló többszáz főnyi tömeg vonult fel, amely lelkes tüntetést rendezett Magyarország és a miniszterelnök mellett. Este a miniszterelnök s a külügyminiszter kísérete tagjaival a szállóban vacsorázott.

**Előadások,  
mulatságok,  
összejövetelek**

MÁRCIUS 21.

HUMANIZMUS ÉS HIT A debreceni protestáns egyetemi és főiskolai hallgató leányok és ifjak Tankó Béla dr. egyetemi professzor vezetés alatt általános megbeszélő tartanak március 21-én, szombaton délután 5 órai kezdettel a Kalvintér 17. szám alatti központi ref. egyházi hivatal nyitánytertermében (fődszint). Az általános megbeszélést megelőzően Nagy Tibor tanárjelölt tart előadást „Humanizmus és hit” címen. Az előadáson minden intellektuális érdeklődőt szívesen lát a rendezőség. Belepődij nincs.

A Magyar Vörös Kereszt Egylet Debreceni választmánya március 21-én d. u. 6 órakor a varosháza tanácstermében tartja évi rendez közgyűlését. A Debreceni Jótékony Nőegylet március 21-én, szombaton d. u. 6 órai kezdettel a Magoss György tér 10. sz. alatti Árvaháza tanácstermében választmányi ülést tart.

A Debreceni Függetlenségi Kör ebben az évtizedben ünnepli fennállásának 60-ik évfordulóját. Ezt a jubileumi esztendő a kör az általános ünnepi meg, hogy kiváló férfiakat egy-egy a napi politikától mentes — előadás tartására kérte fel. A legközelebbi előadás folyó hó 21-én, szombaton délután 6 órakor lesz a Kör előadótermében Piac uca 3. szám alatt, amikor is dr. Juhász Géza tanár, az Ady-társaság elnöke fog előadást tartani „Ady Endre és a magyar sors”, utána dr. Gergey Márton nyug. főorvos, a Kör ügyvezető elnöke „Köz egészségügyünk korszerű reformja” címmel. 23-án Mikszáth Kálmán nyug. főispán tart előadást „A sajtószabadság és sajtószabadság”, és dr. Acsay Tihamér ügyvéd: „A hamis reformútak” címmel. Április 4-én dr. Fábán Béla ügyvéd tart előadást „A bolsevik diplomácia útjai” címmel. Április hó 11-én Sulyok Dezső országgyűlési képviselő „Eltököl a magyar közéletben” címmel és április hó 18-án, Eckhardt Tibor, a kör dízelnöke tartja meg előadását. Az előadásokra belépődij nincs.

MÁRCIUS 22.

VETITETTKÉPES ELŐADÁS A KIE-BEN. Vasárnap, március 22-én, este 8 órakor vetített képes előadást rendez a KIE Piac uca 36. I. emeleti otthonában, II. Rákóczi Ferencről. Mindenkit szívesen lát a vezetőség.

A FÜSZERKERESKEDŐK NAGY ÉRTEKEZLETE. A Debreceni Fűszerkereskedők Egyesülete 22-én, vasárnap délelőtt háromnegyed 11 órakor a Kereskedő Társulat dísztermében értekezletet tart.

**Dijazás  
a tenyésztés la vacáron**

Budapest, márc. 20. A tenyésztőket kiállításon a két éves bikák csoportjában a Vásáry-tenyésztők II. c. díjat kapták Magyar marhák csoportjába díszlevelet kaptak: a hajdunánási legeltetési társulat, tétényi legeltetési társulat, földesi tagosbirtokosság, hajdudorogi legeltetési társulat, földesi újtagos birtokosság, egyéki legeltető társulat.

## Féltékenységi rohamában székkel agyonverte fiatal feleségét egy böszörményi gazda

Megdöbbenő kegyetlenséggel végrehajtott feleséggyilkosság történt Hajdúböszörményben: egy fiatal gazdálkodó féltékenységi rohamában agyonverte feleségét.

Németh Antal 32 esztendő böszörményi gazdálkodó két évvel ezelőtt megnősült, feleségül vette a 26 éves Sütő Margitot. A lány akkor már volt egy gyermeke, aki azóta már meghalt. A fiatal házaspár békés egyetértésben élt egymással és csak ritkán volt közöttük kisebb nézeteltérés. — Anyagi viszonyaik is eléggé rendesek voltak.

Csütörtök délután Németh Antal feleségével együtt elhatározta, hogy meglátogatják az asszony szüleit. A férjnek azonban még volt elintézni való ügye és felesége hamarabb elindult hazulról. Kevéssel utána a férfi is útnak indult.

Közben találkozott egy ismerőssel, aki félrevonta és bizalmasan figyelmeztette, hogy vigyázzon a feleségére, mert gyanús dolgokat észlelt. Azt állította, hogy az asszony udvaroltat magának.

Németh Antalt keletlenül érintette az idegen férfi közlése és amikor megérkezett felesége szüleihez, felelősségre vonta az asszonyt, mi igaz abból, amit hallott.

A nő tiltakozott minden vádakodás ellen, kijelentette, hogy mindig hű volt férjéhez. A férfi azonban egyre hevesebb lett, egyre ingerültebben vonta kérdőre az asszonyt, aki azán szintén ingerülten válaszolt. Az asszony szülei hiába igyekeztek kibékíteni őket, mindig hevesebb lett a vita, majd a férfi hirtelen nekiment az asszonynak és arculütötte. A felesége védekezni próbált, ez még jobban felbőszítette férjét, aki

egy székkel kapott fel és azzal többször egymásután az asszony fejére sújtott. Némethné vértől borítva, eszméletlenül rogyott a földre, de a dühögő férfi még ekkor sem hagyta abba az ütlegelést. Cserépedényeket ragadott fel az asztalról és azokat csapdosta a földön heverő asszonyhoz.

Hiába akarta megfékezni anyósa, aki sírva könyörgött neki, hagyja abba az ütlegelést, a gazdálkodó tovább verte az asszonyt.

Hatalmas vértöcsa volt már a padlón, amikor Németh Antal annyira lecsillapodott, hogy abba hagyta a bántalmazást. Láttá, hogy a felesége eszméletlenül, sebekből borítva hever az asztal lábánál. Anyjára megijedt, hogy kábát és kalap nélkül kirohant és esztét vesztve, szinte tébolyodottan kezdett szaladgálni az uccán.

Az ájultan fekvő asszony édesanyja rendőrt ment, aki, miután megállapította, mi történt, értesítette a kapitányságot.

A detektívek néhány perc múlva elfogták az uccán célta-  
lanul ténfergő Németh Antalt és előállították a kapitányságra.

Az asszonyt azalatt a tisztí orvos megvizsgálta és a sérüléseket be-  
kötözte.

Németh Antalt kihallgatták a rendőrkapitányságon. A gazdálkodó elmondotta, hogy féltékenységi rohamában vesztette el anyjára önmuralt, hogy rátámadt a feleségére, akibe még mindig nagyva-

szermes. Kihallgatása után közölték vele, hogy súlyos testisértés címén eljárás indul ellene s aztán elboacsátották a rendőrségről.

Alig néhány perc múlva megérkezett a rendőrségre a jelentés, hogy Németh Antalné sérüléseibe belehalt.

A kapitányságon intézkedtek, hogy azonnal állítsák elő a pár perccel előbb szabadonbocsátott gazdálkodót. Detektívek indultak a keresésére és egy óra múlva megtalálták Németh Antalt szülei

## Nem sikerült elfogni a betörőt

Osváth István villanyszerelő Böszörményi út 49. szám alatti lakására az elmúlt éjszaka betörték. A betörő a ház falán mászott be az udvarra, majd bejutva az éléskamrába, nagymennyiségű füstölt húst vett magához. A zajra az udvarbeliek figyelmesek lettek és Lapat Béla vendéglős üldözőbe vette a menekülő betörőt. Már majdnem be-  
érte, amikor a betörő egy hatalmas

## Ha Pestre jön, okvetlen nézze meg az

# UJ CAPRI

(VI., Teréz körut 34.)

csodaszép tündéerkertjét.

Remek műsor.

Reggel 5-ig tánc.

Budapest legkedveltebb családi szórakozóhelye.

lakásán. Eppen édesanyjának mesélte el a történeteket, természetesen még nem is sejtve, hogy felesége azóta már halott.

A detektívek megbilincselve kísérték fel a kapitányságra, ahol emberölés bűntette miatt letartóztatták.

huángot dobott üldözője felé és közben annyi időt nyert, hogy átmászva a falon, sikerült eltűnnie az éjszaka sötétjében. Mint kiderült, a betörő Lapat Béla pincéjében és özv. Kórom Gyuláné istállójában is megfordult, de nem talált ennyivalót. A szemleírás alapján nyomozzák az éjszakai látogatót.

## Elkészült

### a nagyerdei gyógyszálló felépítésének pénzügyi tervezete

Ismeretes, hogy Debrecen város gyógyszállót épít a nagyerdei fürdő mellett, ami azért is szükséges, mert gyógyszálló nélkül a belügyminiszter nem adja meg a nagyerdei fürdőnek a gyógyfürdő jellegét. Az is ismeretes, hogy a gyógyszálló építésének költségeire a város a MABI-tól kap 400.000 pengőt kölcsön. Ez ügyben a főispán a polgármester és Zöld József h. polgármester is megállapodásra jutottak a MABI-val és a kölcsön nyújtására és annak felvételére a kormányhatósági jóváhagyások is megtörténtek. A Pézintézet Központ, amely a kölcsön lebonyolítását végzi, valamint a belügyminisztérium is felhívta a várost, hogy jelölje meg azokat az ingatlanokat, amelyekre ezt a kölcsönt telekkönyvileg biztosítják, egyben adjon felvilágosítást a kölcsön törlesztésének fedezetéről. Zöld József h. polgármester most készítette el az erre vonatkozó felvilágosító jelentést, amely szerint fedezetül azok az ingat-

lanok és létesítmények szolgálnának, amelyek annak az 500.000 pengőnek jelzálogos biztosítékai, amelyből a fürdőt építették. Ugyanezekre az ingatlan értékekre, mint a területre, a népfürdőre, a fedettuszdóra, a vignóra kebelekre, az újabb 400.000 pengő kölcsönt is és ezekhez jelzálogjogi biztosíték képpen hozzácsatolják azt a négyszögölenként 100 pengőre értékelt területet is, amelyen maga a gyógyszálló felépül a törlesztési részletek fedezetül a helyettes polgármester a fürdő bevételeit jelölje meg. A hőforrással kapcsolatos létesítmények jövedelme volt 1933-ban 132.000 pengő, 1934-ben már 147.000 pengő volt, 1935-ben pedig 151.000 pengő. A jövedelem tehát emelkedő tendenciát mutat, amihez hozzávéve a gyógyszálló jövedelmét és a vignadóbérletet, ami 30.000 pengőre tehető, az évi hozam 180.000 pengő, amiből a törlesztési részletek bőven kitelnek.

## Felállítják a Rákóczi uccai piacon a viágító órát

Ismeretes, hogy már régen folynak tárgyalások a város és a Magyar Hirdető Iroda között, hogy a legközelebbi világitó hirdető oszlopot és ebben órát a Rákóczi uccai piacon a Csapó uccáig karkan állítsa fel a hirdető iroda. A kérdés most már a megvalósítás stádiumába jutott. Künn járt a napokban a helyszínen Zöld József h. polgármester, Lám Dezső főkapitányhelyettes és a Magyar Hirdető Iroda és a budapesti központ képviselője és megállapították azt a legalkalmasabb helyet, ahova a viágító oszlopot és az órát fel lehetne állítani. Az eljáró hivatalos személyek abban állapodtak meg, hogy a hirdető oszlopot a Rákóczi ucca tengelyében a Csapó ucca baloldali ügy kell felállítani, hogy az óra a Rákóczi uccáról, a Csapó uccáról mindkét oldal felől látható legyen. Az oszlop létesítésére járdaszigetet létesítenek, amelyen a közlekedési rendőr is helyet foglalhat. Az óra egész éjszaka világítani fog. A Magyar Hirdető Iroda hajlandó a hirdető oszlopot a saját költségén felállítani és az órát beszereltetni azzal, hogy 12 évig kizárólagos tulajdona legyen az oszlop és minden jövedelme a Hirdető Irodának. Ezzel szemben azt kéri, hogy a járdaszigetet a város építse meg és a villamosáram bevezetésének költségét is vállalja. A polgármester elrendelte, hogy a járdaszigetet és a villamosáram bevezetésének költségeiről a műszaki ügyosztály terjesszen be költségvetést. A polgármester egyébként maga is helyszíni szemlét tart a döntés előtt.

## Vasárnap estig

az élet keresztútján állóknak vigasz és segítség

# PYTHIA

Csodákat beszélnek tudásáról mert sok ezer ember boldogságát lelki nyugalmát, megélhetését mentette meg.

Fogad: Arany Bika.

## Anyakönyvi hírek

A debreceni anyakönyvi hivatalnál, hó 20-án, pénteken, a következő bejelentések történtek:

Születések: Zsirus Miklós egyetemist, fiú István; Kelemen Lajos; vill. kataliz fiú Lajos; Pogorsky Tibor; máv. s.-tiszt, fiú Tibor; Sajji Imre postatiszt, leány Eva; Dancsó Lajos; napsz., leány Erzsébet; Nagy József közműves segéd, leány Ilona; Nagy Ernő gépész, fiú Ernő. Rónaszéki Károly máv. lakatos, fiú László és 1 törvénytelen újszülött.

Eljegyzések: Veres István fm. — Hamza Mária; Kerekes István lakatos segéd — Divinyi Róza; Uterberger Pál m. hiv. — Weisz Szeréna; Svéd Sándor asztalos s. — Izrael Jozefin; Nagy Lajos csizmadia s. — Sarkadi Zsuzsa; Zsurkó Ferenc lakatos s. — Csiki Irén.

Halálozások: Szanyi János ref., 67 éves, Kar u. 38. Csordás Kálmán r. kath., 68 éves, Böszörményi út 81. Both István ref., 13 éves, Zádor u. 9. Paczel Gyula r. kath., 42 éves, Karczag; Szabó József r. kath., 11 hóna pos, Pesti u. 4.

## BEVONULT mindenki szívébe

# A gárda- hadnagy

Játsza Gustáv Fröhlich,  
a fenegyerek

Vígyszínház

## Orth. של פסח

fűszer árak legolcsóbban beszerezhetők nagyban és kiskereskedésben  
ALORJÁN LÁSZLÓ PIAC U. 83.

## A Monti szobor elhelyezése

Megírta a Független Újság, hogy megérkezett Rómából Monti ezredes szobra. A Monti Kör azt szeretné, hogy a szobor valamelyik nyílt téren nyerjen elhelyezést. Mivel azonban a szobor kicsi, talpazattal együtt mindössze 65 centiméter magas, köztéren való elhelyezése igen nehéz. A szobor részére meg kell építeni a szükséges keretet és a hátsó rész számára kertészeti környezetet kell adni. Ezért egyelőre a Déli-muzeumban helyezik el a szobrot. A polgármester szoborbizottságot alakított, amelynek tagjai Csobán Endre főlevéltáros, a Monti Kör elnöke, dr. Ménes Lajos, dr. Kornya Sándor, vitéz Berényi István, vitéz Bessenyei Lajos, Csanak József. A bizottságnak az a hivatása, hogy a szobor felállítását előkészítse, a legalkalmasabb helyet kikeresse és összehozza azokat a költségeket, amelyekbe a szobor felállítása és ezzel kapcsolatos munkálatok kerülnek.

— Az ülő életmód következtében jelentkező bajoknál, különösen jóltáplált egyénekénél, a rég bevált természetes »Ferenc József« keserűvízzel — reggelenként fél pohárral — gyakran feltűnő jó eredményeket lehet elérni!

## Egyházi élet

MA VAN A KOSSUTH UCCAI EGYZHÁZRÉS SZERETETÜZSONNÁJA a Kálvintér 5. sz. gyülekezeti othonban a női bizottság rendezésében, pontosan 5 órai kezdettel. A szeretetüzsonna előtt imádságot mond Baja Mihály egyházi lelkipásztor, míg bibliamagyarázatot Török Tibor leánygimnáziumi tanár tart. Azután felzongálják az üzsonnát. Üzsonna után érdekes felszólalások is várhatók az egyházi rész problémáiról, mint pl. a templom kifestése, a templomnak modern fűtőtesttel való ellátása, a világháborúba elvitt harangok pótlása, gyülekezeti othon építése, a templom felszázados fennállásának megünneplése. A szeretetüzsonnán részt vehetnek más egyházi tagjai is. Ülőhelyét mindenki tetszés szerint választhatja meg. Részvételi jegyek 60 filléért belépés-kor is kaphatók lesznek. Ruhátár a helyszínen. A kedvesnek ígérkező összejövetelre mindenkit szeretettel várunk. A Kossuth uccai egyházi rész Női Bizottsága.

A Debreceni Kálvinisták Templomgyejesülete és a Vasárnap gyülekezeti lap március 22-én, vasárnap délután hat órai kezdettel a Kollégium dísztermében az Institutio 400 éves megjelenése alkalmából Kálvin ünnepélyt rendez. Az ünnepély középpontjában Szabó István budapesti vallásnász előadása áll, aki annak idején a „Szent jobb” tanulmányt írta. Belépődíj nincs. Műsor ára 80 és 50 fillér.

A KOSSUTH UCCAI KÖZPONTI BIBLIAKÖRE ezentúl minden szerdán délután 5 órakor tartja összejövetelét a Kossuth uccai templomban s nem az iskolateremben, mely körülményre felhívják a templomátogató hívek figyelmét.

VENNI AKAR VALAMIT? A FÜGGETLEN UJSÁG HIRDETESE BIZTOSAN HOZZAJUTATJA LEGGYORSABBAN A KIVÁNT TÁRGYHOZ!

## Előkelő vendégek érkeznek a Máv. Filharmonikusok vasárnap esti hangversenyére

Örömmel vettünk értesülést arról, hogy a Máv. Filharmonikusok holnap, vasárnap esti hangversenyére dr. Senn Ottó államtitkár, a Máv. elnöke, dr. Darányi Ferenc, a kereskedelmi és közlekedésügyi miniszterium vasuti osztályának vezetője, továbbá dr. Ujhelyi Andor miniszteri osztályfőnök is lejönnek és velük együtt érkeznek egy nagyszámú igazgatósági és miniszteriális főtisztviselőkből álló kíséret is.

Ez a hír élénk igazolása a debreceni Máv. Filharmonikus Zenekar országos viszonylatban is elismert művészi értékének. A vezetőség munkája s a zenekari tagok önzetlen, kitartó szorgalma emelte a zenekart olyan nivóra, hogy azt ma már a vidéki zenei élet legelőkelőbb helye illeti meg, de másrészt köszönet illeti az előkelő vendégeket, elsősorban dr. Senn Ottó Máv. elnököt, hogy méltányolva a zenekarnak ezt az évtizedes kulturmunkáját, a holnap hangversenyen a már említett előkelő vendégekkel együtt megjelenik.

Az a nagy érdeklődés, amely a

hangverseny iránt megnyilvánul, előreveti az erkölcsi siker fényét. Szabó Gizella már megérkezett s a ma esti próban már részt is vesz. Külön szenzációja lesz az estnek az ő kivételesen értékes éneke. Gyönyörű, meleg, könnyed szopránja, nagyszerű előadása, magas zenei intelligenciája s muzikalitása már a legszigorubb kritikát is kiállotta. A legnagyobb elragadtatással írják róla s nagy jövőt jósolnak. A műsoron Fauszt gyönyörű ékszeráriáját s a Bűvös vadász nagy áriáját fogja zenekari kísérettel énekelni. A többi műsorszám: Beethoven: Egmond nyitánya, Haendel: Concerto grossoja (4 tétel) és Massenet roppant melodikus Scène Pittorresqueje (4 tétel) lesz. Dirigens a kiváló Karacsony István v. operaházi karnagy lesz. A szülőket Piribaer Ferenc koncertmester, dr. Jakucs István és Szondy László adják elő.

Jegyek elővételben szombaton délután 16 óráig kaphatók Springer József könyvkereskedésében s vasárnap délelőtt 10—12-ig az Arany Bika előcsarnokában.

## A kondorhái legények virtusa a szilveszteri mulatságon

Parag István és Szabó Lajos józsa legények súlyos testisértséssel vadolva kerültek pönteken délelőtt dr. Bónyi Bertalan járásbíró elé. A két legényt Kiss László józsa legény jelentette fel, mert 1935 december 31-én éjszaka, egy szilveszteri mulatságon őt kézzel és firkósbottal úgy helybenhagyták, hogy nyolc rapon tügyógyuló sérülést szenvedett.

A tárgyaláson a két legény ittasságával védekezett. Nem emlékeztek semmire.

Azt sem tudták, hogy ki az a Kiss László, nem emlékeztek semmiféle verekedésre, firkósbottal, szilveszteri mulatságra.

Végül Parag István agyában derengeni kezdett valami. Elmondta, hogy Kiss László, akire most már emlékszik, azt a kijelentést tette, hogy ő nem fél a kondorhái legényektől, elbánnik velük. Ő, mint kondorhái legény, jogosnak tartotta, hogy megmutassa, milyenek hát azok a kondorhái legények. Kihívta Kiss Lászlót az udvarra és nekiesett, de ő annyira részeg volt, hogy nem

tudott a lábán megállni és Kiss László alaposan elverte őt.

Csodálkozásának adott kifejezést, hogy mégis ő a vádlott, pedig őt verték meg jobban.

Szabó Lajos egyáltalán nem emlékezett semmire. Csak arra, hogy az árokban ébredt fel.

A bíró ekkor elbűk tárta a csendőrségen tett beismerő vallomásukat, amelyben beismerik, hogy megverték Kiss Lászlót.

— En filtem a csendőroktül, hogy megvernek, azír vallottam be — mondja Szabó Lajos.

— Az igaz, hogy megkenegtettem egy kicsit Kiss Lacit — mondja Parag István —, de ő jobban megkent engem.

A bíróság ítéletében mindkét legényt felmentette a súlyos testisértsé vádjá alól, mert beszámítást kizáró okot látott fennforogni.

A legények nagy örömmel vették tudomásul a felmentést és kifeléménat megiegyezték:

— Jó volna, ha már mehetnénk az oláhok ellen egy kis verekedésre...

## Ha a filléresgyorssal

vasárnap Budapesre utazik, feltétlenül vásároljon

## Provincia pengőszelvényét,

mert minden lépésénél átlag 20 százalékot takaríthat meg a fővárosban, ha a legnagyobbnevű éttermekben, sörözőkben, kávéházakban, színházakban, kabarékban, tánchelyeken, mulatókban, sporttelepeken és autótaxiért ezzel fizet.

PENGŐSZELVÉNY MÁR 5 PENGŐTŐL VÁSÁROLHATÓ

Kockázat nincs: mert felhasználatlan pengőszelvényeit Budapesten, vagy itthon bármikor visszaváltják.

A Provincia utazási és jegyiroda debreceni képviselete a Belvárosi Takarékpénztárban, Piac ucca.

## Börberi raglánok

P 32.50-161, divatöltönyök, fiuruhák nagyon olcsó!

WEISZ SÁNDOR férfiruháruháza, Csapó utca 10.

## A MONARCHIA

FEKETE ANGYALA

(6)

— En gyűlölöm a magyarokat, — mondta a hercegnek, — gyűlölöm Kossuthékat, Görgeyöket. Megölték, akit szerettem. Ezért fizetni fognak. Fogat fogért, gróft grófért. Megfigyeltem és feljegyeztem mindent. Különösen a grófokat. Elmondom, hogy ki mit követett el, hogy ki lázított a császár öfelsége ellen. Az én grófmért sok gróf fog az életével fizetni.

Windischgrätz herceg keményen rászólt a nőre:

— En nem gyűlölöm a magyarokat. Nővéremet Prágában a forradalmárok lötték agyon és én még sem fogok bosszút állani. Meghódítom Magyarországot. Rendet csinállok. Büntetek is, de nem túrók, hogy komisz emberek besugására ártatlanok szenvedjenek. En utálok a besugókat. Hozzám rossz helyre jött asszonyom, mert nálam nem fog élt éni.

Windischgrätz Alfréd valóban egyenes jellemű, becsületes ember volt. Mint osztrák és az uralkodóház híve gyűlölte a forradalmat, le is akarta azt verni, de nem akarta Magyarországot leigázni. Vissza akarta állítani a 47-es alkotmányt. Sok jó barátja volt a konzervatív magyar urak között. Barátságosan tárgyalt még a Pesten maradt szabadelvű urakkal is, akik a 48-as átalakulás hívei voltak. Batthyány Lajos gróft ugyan ő tartóztatta le, íranta nem viseltetett jóérzéssel, inkább azonban azért, mert Batthyány állítólag megsértette Zsófia főhercegnőt, a Ferenc József anyját. Nála ugyan valóban rossz helyen járt Hermann Angelika.

A bosszút lihegő nő erre Hegyessy Pétert kereste fel, aki nagy úr volt és halálisan gyűlölte a forradalmárokat. Hallotta, hogy Hegyessy dühöng Windischgrätz hercegre, mert a herceg kidobta, amikor Hegyessy azt ajánlotta, hogy fogják össze az újságírókat, hadbírósg ítelje ezeket halálra s a kivégzést hajsák is végre.

Hegyessy nagyon előzékenyen fogadta Angelikát:

— Igaza van asszonyom. Fogat fogért... A herceg nem való arra a magas tisztre, hogy ő legyen ennek a hadseregnek főparancsnoka és Magyarország diktátora. A herceg érzélgős, mint egy vénasszony. Bécsben torkig is vannak vele. Ha nem hívnák Windischgrätz hercegnek és nem lenne a kancellárnak, Schwarzenberg hercegnek sógora, már régen ki is dobták volna ezt az öreg gyávát. Mostanában azonban már a kancellár is megelégette Windischgrätz gyatraságait. Ide kemény férfi kell, akit nem hatnak meg a siránkozások. Schwarzenberg herceg, Zsófia főhercegnő, Welden gróf, Jellasiich elsőprók Windischgrätzet, mert úgy akarják kiirtani a forradalom kórságát a monarchia testéből, hogy az soha többet vissza ne térjen. Véréit akarják mindenkinek, aki csak hozzá is dörzsölődött a forradalomhoz. Ezekben ön igen jó támogatóra fog találni.

(Folytatjuk.)

**Vasárnapi**

**istentiszteleti rend**

A REFORMATUS TEMPLOMBAN. A Nagytéplomban d. e. 10 órakor Szabó István, d. u. 5 órakor Kiss Antal Jenő; a Kistéplomban d. e. 9 órakor dr. Soós Béla, 11 órakor dr. Farkas Pál, d. u. 5 órakor Szenes László; a Kossuth uccai templomban d. e. fél 9 órakor iszjárói istentisztelet tart Kántor József, 10 órakor Kovács József, d. u. 5 órakor dr. Farkas Ignác; az Árpádtéren d. e. 10 órakor dr. Kosdy János, d. u. 3 órakor Márki Kálmán; az Ispótyában d. e. 10 órakor Molnár Ferenc, d. u. 3 órakor Kulcsár Ferenc; a Homokkertben d. e. 10 órakor Márki Kálmán, d. u. 5 órakor Hegyi Tibor; a Kereke telepen d. e. 10 órakor vitéz Szabó Endre, d. u. 3 órakor Bartha József th.; a Wolaffka telepen d. u. 3 órakor Kopasz Gábor th.; a Nilastelepen d. e. 10 órakor Papp Imre, d. u. 3 órakor Csányi László th.; a Csapókerthben d. e. 10 órakor dr. Danesházy Sándor, d. u. 3 órakor Vándor Ernő; a Nyulason Murányi Árpád; a Téglavetőben d. u. 3 órakor Kovács Árpád; a Tégláskertben d. u. 3 órakor vallásos ünnepély Gál Miklós; Szepes d. e. 9 órakor Halász András; Haláp d. e. 9 óra Bagdy Dániel; Nagycsere d. e. 9 órakor Magyar Bertalan; Sámsoni út d. u. 4 órakor Magyar Bertalan; Diószefi út d. e. 11 órakor Kántor József; Egyek d. u. 3 órakor Nagy Dezső; Belsőhat d. e. 8 órakor Nagy Dezső; Ohat-Telekháza d. e. fél 11 órakor Nagy Dezső.

AZ EGYETEMI IFJUSÁGI ISTENTISZTELETEN 22-én d. e. 11 órakor Zsiros József sárospataki teológiai tanár, egyetemi magántanár hirdeti ígét „Kereszténység frázis nélkül” címen. Hely: Kálvin tér 5.

A RÓM. KATH. TEMPLOMBAN ÉS KÁPOLNÁKBAN. Rendes szentmisérend reggel 6, 7, 8, 9 órakor. Fél 12 órakor nagymise szentbeszéddel. A további szentmisék kezdete félizenegyre, háromnegyed tizenkettő és félegykor. A kertségi szentmisérend azonos a múlt hetivel.

AZ EVANGÉLIKUS TEMPLOMBAN. Reggel fél 9 órakor ifjúsági istentisztelet urvasoranosztással, végzi Labossa Lajos hitoktató-lelkész. D. e. 10 órakor istentisztelet, prédikál Remete László, segédlelkész. Este 5 órakor istentisztelet, prédikál Remete László segédlelkész.

A GÖR. SZERT. RÓM. KATH. TEMPLOMBAN. Reggel 7 órakor reggeli istentisztelet, 8 órakor diákmissze, 9 órakor katonamissa, 10 órakor nagy szentmise, a szentbeszédet Papp Gyula szentszéki tanácsos tartja. Háromnegyed 12 órakor az egyetemi hallgatók miséje. Délután fél 4 órakor rózsafüzér ájtatosság, 4 órakor vécsernye, utána bűjti ájtatosság szentbeszéddel és szentségimádással. — 23-án, hétfőn d. u. 6 órakor bűjti ájtatosság. — 25-én szerdán: Gyümölcsölő Boldog Asszony ünnepén vasárnapi rend. — 27-én, pénteken d. u. 6 órakor bűjti ájtatosság szentbeszéddel és szentségimádással.

A BAPTISTA IMAHÁZBAN. A Szapanyos ucca 23. alatt levő imaházban vasárnap d. e. fél 9—fél 10-ig imaórákat, fél 10—fél 11-ig prédikáció, 11—12-ig vasárnapiiskola, d. u. 6—7-ig prédikáció, fél 8—9-ig vallásosestély vegyeskar és zeneszámokkal. Szerdán este 7—8-ig prédikáció. Péntek este 7—8-ig imaóra.

— A Szenczi Molnár énekharangversenyén, április ötödikén a Bika dísztermében szerepelni fog a rendező egyesület ének- és zenekarán kívül dr. Baltazár Dezső püspök megnyitó beszéddel, Besenyei Erzsébet zongoratanárnő. — Szendy Tihamér hegedűművész. Kovács Kató, Doby Lajos, Bakó József, Kovács Gyula és Gellért László szólóének számokkal. Műsorra kerül Bach J. S. két kantatája, négy korálja s több más kiváló alkotása.

**Hungária**  
filmszínház,

**Apolló**  
mozgó.

Óriási siker:

**BOSAMBO**

**Véres napok**

Siessen mindkettőt megnézni!

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor.

**Önvédelemből agyonütöttek egy örültet, aki baltával támadt két kalauzára**

Batta András földműves, aki a háborúban légnyomás következtében idegbeteg ember lett, Bükk-aranyoson elment a községhezára és kérte, hogy irányítsák őt Mezőnyék felé, mert nem tudja az utat. A községhezárán két ember, ifj. Farkas József és Trieskó István földművesek vállalkoztak arra, hogy elvezetik Battát Mezőnyékre. El is indult a három ember, de Mezőnyék határában Battán kitért az örültség és rárontott a két kísérőjére. Kicsavarta az egyiknek a kezéből a baltát és azzal támadt a két megrémült emberre. Ifj. Farkas és Trieskó védekezés közben egy levante fapuská-

val úgy gyomorszájon vágta a szerencsétlen örültet, hogy az azonnal összeesett és a kórházba való szállítás közben a mentőkoszorbán meghalt.

Ifj. Farkas József és Trieskó István emberölés büntetése címén került emiatt a miskolci törvényszék elé, amely mindkettőjüket felmentette a vád alól. Az ügy fellebbezés folytán most került a debreceni ítélőtábla elé, amely, miután megállapította, hogy a földművesek jogos önvédelemben ütöttek meg Batta Andrást, helybenhagyta a felmentő ítéletet. Az ügyész fellebbezett.

**A Független Ujság és a Kossuth Dalkör ünnepélye a Kossuth-szobornál**

Március 20-án a Független Ujság minden esztendőben kegyeletes szívvvel emlékezik meg a legnagyobb magyar államférfi, Kossuth Lajos haláláról és — Debrecenben rendszert egyedül — koszorút helyez el a Kossuth-szobron a szabadság ósvárosának a függetlenségi gondolathoz hű polgársága nevében.

A kegyeletes ünnepséget ez esztendőben is megtartotta a Független Ujság és az ünnepélyen többek között megjelent Juhász Nagy Sándor dr. volt igazságügyminiszter, egyházkerü-

leti főjegyző is. Délután félötökör gyülekezett a szerény ünnepség részvevőközönsége. A Kossuth Dalkör a Himnusz énekelte, majd Pósch Dezső szerkesztő, a Független Ujság munkatársa koszorút helyezett a szoborra, mint a lap és Debrecen polgársága kegyeletének és a kossuthi eszmékhez való hűségének szimbólumát. A Kossuth Dalkör végül az alkalomhoz méltó hazafias dalt adott elő Sziklay Ede karnagy kiűnő vezényletével s ezzel a bensőséges ünnepély befejeződött.

**A Helyi Vasút nem tud részesedést fizetni a városnak**

A megnövekedett forgalommal együtt nem növekedett a jegybevétel

A városi közgyűlés annak idején háromtagú bizottságot küldött ki, hogy vizsgálja felül a Helyi Vasút műszaki állapotát, hogy a létesítmények és felszerelések jó karban vannak-e, a város érdekei kellenek meg vannak-e védve. A vizsgálatot azért is fontosnak tartotta a törvényhatóság, mert a Helyi Vasúttal kötött szerződés szerint,

hasznából a városnak részesedést adni.

Ilyen részesedést azonban a város már régen nem kapott. A Helyi Vasút üzemények megindulásakor 4—5 évig fizetett ilyen haszonrészesedést a városnak a társaság, azóta azonban nem. A kiküldött bizottság, amelynek tagjai voltak: dr. Böszörményi Béla, Benedek Sándor és dr. Balogh Gyula és amelynek megbízatása most lejárt, vizsgálata eredményéről jelentést tett. E jelentés sze-

amennyiben a társaság haszna egy bizonyos mértékűt elér, akkor a társaság tartozik e

rint a Helyi Vasút igazgatósága a legelőkényebben volt segítségére a bizottságnak és mindent elkövetett, hogy az munkáját minél tökéletesebben elvégezhesse. A könyveket rendelkezésre bocsátotta. Az adatokból a bizottság megállapította, hogy az üzemet a kereskedelmi törvényeknek és szabályoknak mindenben megfelelően vezetik. A vizsgálat azt is megállapította, hogy

a Helyi Vasút részesedést nem fizethet a városnak.

Megállapítást nyert, hogy 1928 óta a jegyárutásban 30 százalékos csökkenés állott be. Ezzel szemben különösen a nagyterei fűrdő megnyitásával a forgalom szépen emelkedett, de a bevezetett különböző típusú olesó jegyek, jegykezdvezmények, fűzetjegyek miatt

a megnövekedett forgalommal együtt nem emelkedett a jegybevétel.

A fűzetjegyek emelkedését mutatja, hogy míg 1927-ben 53.000 pengő volt a bevétel, 1932-ben már 132.000 és 1935-ben már 169.000 pengő. Bérletjegyekből 1926-ban még csak 81.000 pengőt mutatott a bevétel, 1935-ben már ez a bevétel 129.000 pengőre emelkedett. A népszerű jegytípusok — fűzetjegyek például az utas 16 filléres szakaszjegyet 10 fillérért vehet — okozták azután azt, hogy a nagyobb forgalom mellett a bevétel nem emelkedett, mert hiszen ez olesóbb jegyfűzetek népszerűvé létele folytán a rendes jegyek árusítása természetesen csökkent.

**Az Ady Társaság évadzáró irodalmi estje**

Az Ady Társaság 29-én nagyszabású irodalmi esttel zárja le a téli évadot. Az est szereplői: Cs. Szabó László, a rádió irodalmi vezetője, Ortutay Gyula kiváló fiatal etnológus és Sárközy György, a neves költő és regényíró lesznek. Megnyitót berei Soó Rezső egyetemi tanár, a társaság hungarológiai szakosztályának újonnan megválasztott elnöke mond.

**Vadász Endre kiállításának nagy sikere**

Egyre növekvő sikerrel folyik Vadász Endre képiállítására a Déry-muzeumban. Egyre több kép talál gazdát és nagy számban kellenek a rézkarcok és exlibrisok is. A kiállítás látogatói kivált a művész olasz tájképeiről nyilatkoznak elragadtatással. A kiállítás nagy látogatottságára tekintettel még szombaton és vasárnap is tart.

— Ittasan fel akarta gyűjtani az apja házát. Tóth János hajdú-böszörményi gazdálkodó gyűjtogatás kísérletével valóvala került pénteken a debreceni törvényszék elé, mert fel akarta gyűjtani édesapja házát. A tárgyaláson Tóth János kijelentette, hogy nem józan állapotban követte el tettét; nem tudja, miért akarta felgyűjtani apja házát. Tekintettel arra, hogy apja nem kívánta megbüntetését, felmentették a vád alól.

Családi nagy

**HAMUTARTÓ**

I.— P a

**Keretezőboltban**

Piac u. 89.

10.— P vásárlás után 100 P álet-, balesetbiztosítást kap ajándékba.

**Orth. של פסח**

fűszer árak legolcsóbban beszerezhetők nagyban és kiskereskedésben  
ABORJÁN LÁSZLÓ PIAC U. 83.

**A Monti szobor elhelyezése**

Megírta a Független Újság, hogy megérkezett Rómából Monti ezredes szobra. A Monti Kör azt szeretné, hogy a szobor valamelyik nyílt téren nyerjen elhelyezést. Mivel azonban a szobor kicsi, talpazattal együtt mindössze 65 centiméter magas, köztérben való elhelyezése igen nehéz. A szobor részére meg kell építeni a szükséges keretet és a hátsó rész számára kertészeti környezetet kell adni. Ezért egyelőre a Déry-muzeumban helyezik el a szobrot. A polgármester szoborbizottságot alakított, amelynek tagjai Csobán Endre főlevéltáros, a Monti Kör elnöke, dr. Ménes Lajos, dr. Kornya Sándor, vitéz Berényi István, vitéz Bessenyei Lajos, Csanak József. A bizottságnak az a feladata, hogy a szobor felállítását előkészítse, a legalkalmasabb helyet keressen és összehozza azokat a költségeket, amelyekbe a szobor felállítása és ezzel kapcsolatos munkálatok kerülnek.

— Az ülő életmód következtében jelentkező bajoknál, különösen jól táplált egyénknél, a rég bevált természetes »Ferenc József« keserűvízzel — reggelenként fél pohárral — gyakran feltűnő jó eredményeket lehet elérni!

**Egyházi élet**

MA VAN A KOSSUTH UCCAI EGYHÁZRÉSZ SZERETETÜZSONNÁJA a Kálvintér 5. sz. gyülekezetéi otthonban a női bizottság rendezésében, pontosan 5 órai kezdettel. A szeretetüzsonna előtt imádságot mond Baja Mihály egyházközségi lelkipásztor, míg bibliamagyarázatot Török Tibor leánygimnáziumi tanár tart. Azután felzongorálják az uzsonnát. Uzsonna után érdekes felszólalások is várhatók az egyházközség problémáiról, mint pl. a templom kifestése, a templomnak modern fűtőesztétivel való ellátása, a világháborúba elvitt harangok pótlása, gyülekezetéi otthon építése, a templom felszabados fennállásának megünneplése. A szeretetüzsonnán részt vehetnek más egyházközség tagjai is. Üléshelyét mindenki tetszés szerint választhatja meg. Részvételi jegyek 60 fillértől belépésig is kaphatók lesznek. Ruhátár a helyszínén. A kedvesnek ígérkező összejövetelre mindenkit szeretettel várunk. A Kossuth uccai egyházközség Női Bizottsága.

A Debreceni Kálvinisták Templom-egyesülete és a Vasárnap gyülekezetéi lap március 22-én, vasárnap délután hat órai kezdettel a Kollégium dísztermében az Institutio 400 éves megjelenése alkalmából Kálvin ünnepélyt rendez. Az ünnepély középpontjában Szabó István budapesti vallásos tanár előadása áll, aki annak idején a »Szent jobb« tanulmányt írta. Belépődíj nincs. Műsor ára 80 és 50 fillér.

A KOSSUTH UCCAI KÖZPONTI BIBLIAKÖRE ezentűl minden szerdán délután 5 órakor tartja összejövetelét a Kossuth uccai templomban s nem az iskolateremben, mely körülményre felhívják a templomlátogató hívek figyelmét.

**VENNI AKAR VALAMIT? A FÜGGETLEN UJSÁG HIRDETÉSE BIZTOSAN HOZZAJUT-TATJA LEGGYORSABBAN A KIVÁNT TÁRGYHOZ!**

**Előkelő vendégek érkeznek a Máv. Filharmonikusok vasárnap esti hangversenyére**

Örömmel vettünk értesülést arról, hogy a Máv. Filharmonikusok holnap, vasárnap esti hangversenyére dr. Senn Ottó államtitkár, a Máv. elnöke, dr. Darányi Ferenc, a kereskedelmi és közlekedésügyi minisztérium vasúti osztályának vezetője, továbbá dr. Ujhelyi Andor miniszteri osztályfőnök is lejönnek és velük együtt érkezik egy nagyszámú igazgatósági és miniszteriális főtisztviselőkből álló kíséret is.

Ez a hír élénk igazolása a debreceni Máv. Filharmonikus Zenekar országos viszonylatban is elismert művészi értékének. A vezetőség munkája s a zenekari tagok önzetlen, kitartó szorgalma emelte a zenekart olyan nivóra, hogy azt ma már a vidéki zenei élet legelőkelőbb helye illeti meg, de másrészt köszönet illeti az előkelő vendégeket, elsősorban dr. Senn Ottó Máv. elnököt, hogy méltányolva a zenekarnak ezt az évtizedes kulturmunkáját, a holnap hangversenyen a már említett előkelő vendégekkel együtt megjelenik.

Az a nagy érdeklődés, amely a

hangverseny iránt megnyilvánul, előrevetíti az erkölcsi siker fényét. Szabó Gizella már megérkezett s a ma esti próbán már részt is vesz. Külön szenzációja lesz az estnek az ő kivételesen értékes éneke. Gyönyörű, meleg, könnyed szopránja, nagyszerű előadása, magas zenei intelligenciája s muzsikálása már a legszigorúbb kritikát is kiállította. A legnagyobb elragadtatással irnak róla s nagy jövőt jósolnak. A műsoron Faust gyönyörű ékszerárját s a Bűvös vadász nagy áriáját fogja zenekari kísérettel énekelni. A többi műsorszám: Beethoven: Egmond nyitánya, Haendel: Concerto grossoja (4 tétel) és Massenet roppant melodikus Scène Pittoresqueje (4 tétel) lesz. Dirigens a kiváló Karacsony István v. operaházi karnagy lesz. A szólokat Piribaer Ferenc koncertmester, dr. Jakucs István és Szondi László adják elő.

Jegyek elővételben szombaton délután 16 óráig kaphatók Springer József könyvkereskedésében s vasárnap délelőtt 10-12-ig az Arany Bika előesarnokában.

**A kondorhádi legények virtusa a szilveszteri mulatságon**

Parag István és Szabó Lajos józsa legények súlyos testisértséssel vadolva kerültek pénteken délelőtt dr. Bónyi Bertalan járásbíró elé. A két legényt Kiss László józsa legény jelentette fel, mert 1935 december 31-én éjszaka, egy szilveszteri mulatságon őt kézzel és firkósbotal úgy helybenhagyták, hogy nyolc rapon túl gyógyuló sérülést szenvedett.

A tárgyaláson a két legény juttatásával védekezett. Nem emlékeztek semmire.

Azt sem tudták, hogy ki az a Kiss László, nem emlékeztek semmiféle verekedésre, firkósbotra, szilveszteri mulatságra.

Végül Parag István agyában derengeni kezdett valami. Elmondta, hogy Kiss László, akire most már emlékszik, azt a kijelentést tette, hogy ő nem fél a kondorhádi legényektől, elbánik velük. Ő, mint kondorhádi legény, jogosnak tartotta, hogy megmutassa, milyenek hát azok a kondorhádi legények. Kihívta Kiss Lászlót az udvarra és nekiesett, de ő annyira részeg volt, hogy nem

tudott a lábán megállni és Kiss László alaposan elverte őt.

Csodálkozásának adott kifejezést, hogy mégis ő a vádlott, pedig őt verték meg jobban.

Szabó Lajos egyáltalán nem emlékezett semmire. Csak arra, hogy az árokban ébredt fel.

A bíró ekkor elbűvölt tártta a esendőségen tett beismerő vallomását, amelyben beismerik, hogy megverték Kiss Lászlót.

— En filtem a esendöröktől, hogy megvernek, azír vallottam be — mondja Szabó Lajos.

— Az igaz, hogy megkenegtettem egy kicsit Kiss Lacit — mondja Parag István —, de ő jobban megkent engem.

A bíróság ítéletében mindkét legényt felmentette a súlyos testisértsés vádjáról mert beszámítást kizáró okot látott fennforogni.

A legények nagy örömmel vették tudomásul a felmentést és kifélményt megígyezték:

— Jó volna, ha már mehetnénk az oláhok ellen egy kis verekedésre...

**Ita a filléresgyorssal vasárnap Budapeszre utazik, feltétlenül vásároljon Provincia pengőszelvényét,**

mert minden lépésénél átlag 20 százalékot takaríthat meg a fővárosban, ha a legnagyobbnevű éttermekben, sörözőkben, kávéházakban, színházakban, kabarékban, tánchelyeken, mulatókban, sporttelepeken és autótaxiért ezzel fizet.

**PENGŐSZELVÉNY MÁR 5 PENGŐTŐL VÁSÁROLHATÓ**

Kockázat nincs: mert felhasználatlan pengőszelvényeit Budapesten, vagy itthon bármikor visszaváltják.

A Provincia utazási és jegyiroda debreceni képviselője a Belvárosi Takarékpénztárban, Piac ucca.

**Börberi raglánok**

P 32.50-től divatöltönyök, fiuruhák nagyon olcsóan  
WEISZ SÁNDOR férfiruha-áruháza, Csapó utca 10.

**A MONARCHIA****FEKETE ANGYALA**

(6)  
— En gyűlölöm a magyarokat, — mondta a hercegnek, — gyűlölöm Kossuthékat, Görgeyékét. Megölték, akit szerettem. Ezért fizetni fognak. Fogat fogért, grótot grófért. Megfigyeltem és feljegyeztem mindent. Különösen a grófokat. Elmondom, hogy ki mit követett el, hogy ki lázított a császár öfelsége ellen. Az én grófméret sok gróf fog az életével fizetni.

Windischgrätz herceg keményen rászólt a nőre:

— En nem gyűlölöm a magyarokat. Nővéremet Prágában a forradalmárok lötték agyon és én még sem fogok bosszút állani. Meghódítottam Magyarországot. Rendet csinállok. Büntetek is, de nem tűröm, hogy komisz emberek besugására ártatlanok szenvedjenek. En utálok a besugókat. Hozzámm rossz helyre jött asszonyom, mert nálam nem fog célt érni.

Windischgrätz Alfréd valóban egyenes jellemű, becsületes ember volt. Mint osztrák és az uralkodóház híve gyűlölte a forradalmat, le is akarta azt verni, de nem akarta Magyarországot leigázni. Vissza akarta állítani a 47-es alkotmányt. Sok jó barátja volt a konzervatív magyar urak között. Barátságosan tárgyalt még a Pesten maradt szabadelvű urakkal is, akik a 48-as átalakulás hívei voltak. Batthyány Lajos grófot ugyan ő tartóztatta le, iránta nem viselkedett jóérzéssel, inkább azonban azért, mert Batthyány állítólag megsértette Zsófia főhercegnőt, a Ferenc József anyját. Nála ugyan valóban rossz helyen járt Hermann Angelika.

A bosszút lihegő nő erre Hegyessy Péterre kereste fel, aki nagy úr volt és halálosan gyűlölte a forradalmárokat. Hallotta, hogy Hegyessy dühöng Windischgrätz hercegre, mert a herceg kidobta, amikor Hegyessy azt ajánlotta, hogy fogják össze az újságírókat, hadbírókat itélje ezeket halálra s a kivégzést hajtsák is végre.

Hegyessy nagyon előzékenyen fogadta Angelikát:

— Igaza van asszonyom. Fogat fogért... A herceg nem való arra a magas tisztre, hogy ő legyen ennek a hadseregnek főparancsnoka és Magyarország diktátora. A herceg érzélgős, mint egy vénasszony. Bécsben torkig is vannak vele. Ha nem hívnák Windischgrätz hercegre és nem lenne a kancellárnak, Schwarzenberg hercegnek sógora, már régen ki is dobták volna ezt az öreg gyávát. Mostanában azonban már a kancellár is megelégette Windischgrätz gyatraságait. Ide kemény férfi kell, akit nem hatnak meg a siránkozások. Schwarzenberg herceg, Zsófia főhercegnő, Welden gróf, Jellasicch elsöprik Windischgrätzet, mert úgy akarják kiirtani a forradalom kórságát a monarchia testéből, hogy az soha többet vissza ne térjen. Vérért akarják mindenkinek, aki csak hozzá is dörzsölődött a forradalomhoz. Ezekben én igen jó támogatóra fog találni.

(Folytatjuk.)

**Vasárnapi istentiszteleti rend**

A REFORMATUS TEMPLOMOKBAN. A Nagytemplomban d. e. 10 órakor Szabó István, d. u. 5 órakor Kiss Antal Jenő; a Kistemplomban d. e. 9 órakor dr. Soós Béla, 11 órakor dr. Farkas Pál, d. u. 5 órakor Szentes László; a Kossuth uccai templomban d. e. fél 9 órakor iszusi istentisztelet tart Kántor József, 10 órakor Kovács József, d. u. 5 órakor dr. Farkas Ignác; az Árpádtéren d. e. 10 órakor dr. Kosdy János, d. u. 3 órakor Márki Kálmán; az Ispolyban d. e. 10 órakor Molnár Ferenc, d. u. 3 órakor Kulcsár Ferenc; a Homokkertben d. e. 10 órakor Márki Kálmán, d. u. 5 órakor Hegyi Tibor; a Kereke telepen d. e. 10 órakor vitéz Szabó Endre, d. u. 3 órakor Bartha József th.; a Wolffkertelepen d. u. 3 órakor Kopasz Gábor th.; a Nilastelepen d. e. 10 órakor Papp Imre, d. u. 3 órakor Csánky László th.; a Csapókerében d. e. 10 órakor dr. Danesházy Sándor, d. u. 3 órakor Vándor Ernő; a Nyulason Murányi Árpád; a Téglavetőben d. u. 3 órakor Kovács Árpád; a Tégláskertben d. u. 3 órakor vallásos ünnepély Gál Miklós; Szepes d. e. 9 órakor Halász András; Haláp d. e. 9 óra Bagdy Dániel; Nagyesere d. e. 9 órakor Magyar Bertalan; Sámsoni út d. u. 4 órakor Magyar Bertalan; Diószefi út d. e. 11 órakor Kántor József; Egyek d. u. 3 órakor Nagy Dezső; Belsőhat d. e. 8 órakor Nagy Dezső; Ohat-Telekháza d. e. fél 11 órakor Nagy Dezső.

AZ EGYETEMI IFJUSÁGI ISTENTISZTELETEN 22-én d. e. 11 órakor Zsiros József sárospataki teológiai tanár, egyetemi magántanár hirdeti ígét „Keresztység frázis nélkül” címen. Hely: Kálvintér 5.

A RÓM. KATH. TEMPLOMBAN ÉS KAPOLNÁKBAN. Rendes szentmisereggel 6, 7, 8, 9 órakor. Fél 12 órakor nagymise szentbeszéddel. A további szentmisék kezdete féltizenegyre, háromnegyedig tizenkettőre és felegykor. A kertségi szentmiserend azonos a múlt héttel.

AZ EVANGÉLIKUS TEMPLOMBAN. Reggel fél 9 órakor ifjúsági istentisztelet urvacsoporttal, végzi Labossa Lajos hitoktató-lelkész. D. e. 10 órakor istentisztelet, prédikál Remete László, segédlelkész. Este 5 órakor istentisztelet, prédikál Remete László segédlelkész.

A GÖR. SZERT. RÓM. KATH. TEMPLOMBAN. Reggel 7 órakor reggeli istentisztelet, 8 órakor diákmise, 9 órakor katonamise, 10 órakor negyedik szentmise, a szentbeszédet Papp Gyula szentszéki tanácsos tartja. Háromnegyed 12 órakor az egyetemi hallgatók miséje. Délután fél 4 órakor rózsafüzér ájtatosság, 4 órakor vespere, utána böjti ájtatosság szentbeszéddel és szentségimádással. — 23-án, hétfőn d. u. 6 órakor böjti ájtatosság. — 25-én szerdán: Gyümölcsoltó Boldog Asszony ünnepén vasárnapi rend. — 27-én, pénteken d. u. 6 órakor böjti ájtatosság szentbeszéddel és szentségimádással.

A BAPTISTA IMAHÁZBAN. A Szapanos ucca 23. alatt levő imaházban vasárnap d. e. fél 9—fél 10-ig imaórákat, fél 10—fél 11-ig prédikáció, 11—12-ig vasárnapiskola, d. u. 6—7-ig prédikáció, fél 8—9-ig vallásosestély vegyeskar és zeneszámokkal. Szerdán este 7—8-ig prédikáció. Péntek este 7—8-ig imaóra.

A Szenci Molnár énekharangversenyén, április ötödikén a Bika dísztermében szerepelni fog a rendező egyesület ének- és zenekarán kívül dr. Baltazar Dezső püspök megnyitó beszéddel, Besenyei Erzsébet zongoratanárnő. — Szendy Tihamér hegedűművész. Kovács Kató, Doby Lajos, Bakó József, Kovács Gyula és Gellért László szólóének számokkal. Műsorra kerül Bach J. S. két kantatája, négy korálja s több más kiváló alkotása.

**Hungária Apolló**  
filmszínház, mozgó.

Óriási siker:

**BOSAMBO Véres napok**

Siessen mindkettőt megnézni!

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor.

**Önvédelemből agyonütöttek egy örültet, aki baltával támadt két kalauzára**

Batta András földmives, aki a háborúban légnyomás következtében idegbeteg ember lett, Bükk-aranyoson elment a község házára és kérte, hogy irányítsák őt Mezőnyék felé, mert nem tudja az utat. A község házában két ember, Ifj. Farkas József és Trieskó István földmivesek vállalkoztak arra, hogy elvezetik Battát Mezőnyékre. El is indult a három ember, de Mezőnyék határában Battán kitört az örültség és rárontott a két kísérőjére. Kiesavarta az egyiknek a kezéből a baltát és azal támadt a két megrémült emberre. Ifj. Farkas és Trieskó védekezés közben egy levente lapuská-

val úgy gyomorszájon vágta a szerencsétlen örültet, hogy az azonnal összeesett és a kórházba való szállítás közben a mentőkoscsiban meghalt.

Ifj. Farkas József és Trieskó István emberölés büntetése címén került emiatt a miskolci törvényszék elé, amely mindkettőjüket felmentette a vád alól. Az ügy fellebbezés folytán most került a debreceni ítélőtábla elé, amely, miután megállapította, hogy a földmivesek jogos önvédelemben ütöttek meg Batta Andrást, helybenhagyta a felmentő ítéletet. Az ügyész fellebbezett.

**A Független Ujság és a Kossuth Dalkör ünnepélye a Kossuth-szobornál**

Március 20-án a Független Ujság minden esztendőben kegyeletes szívvel emlékezik meg a legnagyobb magyar államférfi, Kossuth Lajos haláláról és — Debrecenben rendszerint egyedül — koszorút helyez el a Kossuth-szoborra a szabadság ósvárosának a függetlenségi gondolathoz hű polgárságá nevében.

A kegyeletes ünnepséget ez esztendőben is megtartotta a Független Ujság s az ünnepélyen többek között megjelent Juhász Nagy Sándor dr. volt igazságügyminiszter, egyházkerü-

leti főjegyző is. Délután félötökör gyülekezett a szerény ünnepség résztvevőközönsége. A Kossuth Dalkör a Himnusz énekelte, majd Pósch Dezső szerkesztő, a Független Ujság munkatársa koszorút helyezett a szoborra, mint a lap és Debrecen polgársága kegyeletének és a kossuthi eszmékhez való hűségének szimbólumát. A Kossuth Dalkör végül az alkalomhoz méltó hazafias dalt adott elő Sziklay Ede karnagy kitűnő vezényletével s ezzel a bensőséges ünnepély befejeződött.

**A Helyi Vasút nem tud részesedést fizetni a városnak**

A megnövekedett forgalommal együtt nem növekedett a jegybevétel

A városi közgyűlés annak idején háromtagú bizottságot küldött ki, hogy vizsgálja felül a Helyi Vasút műszaki állapotát, hogy a létesítmények és felszerelések jókarban vannak-e, a város érdekei kellően meg vannak-e védve. A vizsgálatot azért is fontosnak tartotta a törvényhatóság, mert a Helyi Vasúttal kötött szerződés szerint,

haszonból a városnak részesedést adni.

Ilyen részesedést azonban a város már régen nem kapott. A Helyi Vasút üzemények megindulásakor 4-5 évig fizetett ilyen haszonrészesedést a városnak a társaság, azóta azonban nem. A kiküldött bizottság, amelynek tagjai voltak: dr. Böszörményi Béla, Benedek Sándor és dr. Balogh Gyula és amelynek megbízatása most lejárt, vizsgálata eredményéről jelentést tett. E jelentés sze-

rint a Helyi Vasút igazgatósága a legelőzékenyebben volt segítségére a bizottságnak és mindent elkövetett, hogy az munkáját minél tökéletesebben elvégezhesse. A könyveket rendelkezésre bocsátotta. Az adatokból a bizottság megállapította, hogy az üzemet a kereskedelmi törvényeknek és szabályoknak mindenben megfelelően vezetik. A vizsgálat azt is megállapította, hogy

a Helyi Vasút részesedést nem fizethet a városnak.

Megállapítást nyert, hogy 1928 óta a jegyárusításban 30 százalékos esőkenés állott be. Ezzel szemben különösen a nagyterdei fürdő megnyitásával a forgalom szépen emelkedett, de a bevezetett különböző típusú olcsó jegyek, jegykedvezmények, fűzetjegyek miatt a megnövekedett forgalommal együtt nem emelkedett a jegybevétel.

A fűzetjegyek emelkedését mutatja, hogy míg 1927-ben 53.000 pengő volt a bevétel, 1932-ben már 132.000 és 1935-ben már 169.000 pengő. Bérletjegyekből 1926-ban még csak 81.000 pengőt mutatott a bevétel, 1935-ben már ez a bevétel 129.000 pengőre emelkedett. A népszerű jegytípusok — fűzetjegyben például az utas 16 filléres szakaszjegyet 10 fillérért vehet — okozták azután azt, hogy a nagyobb forgalom mellett a bevétel nem emelkedett, mert hiszen ez olcsóbb jegyfűzetek népszerűvé létele folytán a rendes jegyek árusítása természetesen csökkent.

**Az Ady Társaság évadzáró irodalmi estje**

Az Ady Társaság 29-én nagyszabású irodalmi esttel zárja le a téli évadot. Az est szereplői: Cs. Szabó László, a rádió irodalmi vezetője, Ortutay Gyula kiváló fiatal etnológus és Sárközy György, a neves költő és regényíró lesznek. Megnyitót berei Sóó Rezső egyetemi tanár, a társaság hungarológiai szakosztályának újonnan megválasztott elnöke mond.

**Vadász Endre kiállításának nagy sikere**

Egyre növekvő sikerrel folyik Vadász Endre képművészete a Déri-muzeumban. Egyre több kép talál gazdát és nagy számban kelnek a rézkarcok és exlibrisok is. A kiállítás látogatói kivált a művész olasz tájképeiről nyilatkoznak elragadtatással. A kiállítás nagy látogatottságára tekintettel még szombaton és vasárnap is tart.

**— Ittasan fel akarta gyújtani az apja házát, Tóth János hajdú-böszörményi gazdálkodó gyújtogatás kísérletével vádolva került pénteken a debreceni törvényszék elé, mert fel akarta gyújtani édesapja házát. A tárgyaláson Tóth János kijelentette, hogy nem jözan állapotban követte el tettét; nem tudja, miért akarta felgyújtani apja házát. Tekintettel arra, hogy apja nem kívánta megbüntetését, felmentették a vád alól.**

**Családi nagy HAMUTARTÓ**

I. — P a  
**Keretezőboltban**  
Piac u. 89.

10. — P vásárlás után 100 P élet-, balesetbiztosítást kap ajándékba.

# hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala: **Ferenc József út 49. sz. Telefon: 32-12.**  
Előfizetési ár: egész évre 20.—, fél-évre 10.—, negyedévre 5.—, egy óra 1.80 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétfőnként 6 fillér, vasárnap 10 fill.

## Mindentudó

### Ügyeletes gyógyszertárak:

„Nap” Tolnay Imre Piac u. 1. „Muraközy” Preiser Ernő Piac u. 72. „Aranyegyszaru” Grósz Nagy Ferenc Ko-suth u. 8. „Arany János” Boróky György Csapó u. 66. „Mátyás király” Papp Gyula Nyilastelep.

### RÁDIO MŰSOR:

SZOMBAT, MÁRCIUS 21.

Budapest I.

6.15: Torna — Utána: Hanglemezek. 10: Hírek. — 10.20: „Somlyai Károly díszelőzéseiből.” (Felolvasás.) — 10.45: „Mít nézzünk meg.” A Szépművészeti Múzeum XV. századbeli olasz festők műveinek gyűjteményét ismerteti Piri László dr. (Felolvasás.) 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból. Időjárásjelentés. — 12.05: Állástalan Zenészek Szimfonikus Zenekara. Vezényel Melles Béla. — 12.30: Hírek. — 13.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 13.30: Hanglemezek 14.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. — 16.15: Fénykóborok. Haits Géza elbeszélése. 16.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 17: Szabó Kálmán magyar nótákat zongorázik. — 17.30: „Mít üzen a rádió.” — 18: Az Operaház tagjainak alakult zenekara. Vezényel Rajter Lajos. — 19: „Az eltűnésekről.” Megay Imre előadása. — 19.30: A rádió szalonzenekara. — 20.30: Színmű-előadás a Stúdióban. A „Hős.” Burleszk három részben. — 22.10: Hírek, időjárásjelentés. — 22.30: A lett „Reitera Koris” énekkar hangversenye. — 23.15: Közvetítés a „Debrecen” étteremből. Kiss Lajos és cigányzenekara muzsikál. — 00.05: Hírek.

Budapest II.

18.30: A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági felőrája. — 19.40: „Könyvtár és könyvtáros a népművelés szolgálatában.” — 20.10: Drescher Pál dr. előadása. — 20.35: Ukrán est közvetítése a Zeneművészeti Főiskola kamaraterméből. — 22.05: Közvetítés a Británia-szállóból. Lantos Jenő jazz zenekarának műsora, Vajda Károly énekszámával.

— A nőiszabóiparosok figyelmét felhívom e hó 22-én, vasárnap délelőtt 10—12-ig, délután 2—6-ig az eredeti párisi modellrajzok díjtalan megtekintésére és kopirozására. Balogh, szakosztályi elnök.

— Okirathamítás három malac miatt. Kormos Jánosné hajdúnánási asszony vetett három darab malacot, de miután nem kapott járullevelet, a könyvkereskedésben vásárolt egy tanusítványt, amit hamis névre úgy állított ki, mintha a malacok az ő tenyésztésői lettek volna. A törvényszék 8 nappal fogháza ítélté emiatt és a büntetést a debreceni ítélőtábla a pénteki tárgyaláson helyben hagyta.

## Be akarják halasítani a hortobágyi víztárolót

A Hortobágyon létesített 300 holdas víztárolóval kapcsolatban most újabb érdekes terv merült fel. Povázsay Pál, a kulturális hivatal vezetője, aki a tároló és az azzal kapcsolatos létesítmények megteremtője a víztárolót a Haltenyészti Részvénytársasággal be akarja halasítani és pedig úgy, hogy a haszon egyharmada a részvénytársaságé, kétharmada pedig a városé, ami évenként 3—4 ezer pengő jövedelmet jelent. A Haltenyészti Rt. most végez számításokat és minden valószínűség szerint a halasítás rövid időn belül megtörténik.

Povázsay Pál kultúrformérnök bejelentette, hogy a víztárolónál mind a két szivattyú működésben van és a víz emberderék vastagságban ömlik a tároló medencébe. A medence partjának füvesítése is megtörtént és partvédelmi intézkedések is, amennyiben a partokat rőzsével megerősítették és legközelebb megtörténik a partok nádval való beültetése is. Hogy az üzemi minél zavartalanabban működhessenek és a szivattyúk éjjel-nappal működésben lehessenek, a város két gépezet is kirendelt a szivattyúkhoz.

## Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1911 MÁRCIUS 21. KEDD. A Zenekedvelők Társaságának rendezésében az országos szimfonikus zenekar hangversenyezett Debrecenben nagy sikerrel. A zenekart Kun László vezényelte.

A DTE vendégül látta a Sátoraljai helyi Athletikai Clubot, amelyel futballmérkőzést vívott. Az eredmény 5:0 a DTE javára. A csapatban jók voltak Maros, Lóska, Hofstetter, Tolnai, Bach, Antal. Koltay bíró igen erélyes és igazságos bíró volt.

1916 MÁRCIUS 21. KEDD. Az oroszok nyolcszoros túlerővel benyomultak

egyik hídsáncunkba. Görznel, Tolmeinnál és Flitsch vidékén sikeresen folytatták csapatuk előnyomulását az olaszokkal szemben. A balkáni hadszíntéren nem volt jelentős esemény.

1926 MÁRCIUS 21. VASÁRNAP. A kazinó második hangverseny estélyén óriási sikerrel szerepeltek dr. Székelyhidnyé Marschalkó Rózsika, Dienzl Oszkár és Weczprémy Andor.

A színház a Hoffmann meséit elevenítette fel nagy sikerrel. Szerepeltek Timár Ilia, Szömörkényi Franciska, Halmos János, Halassy né, Krompachi, Szigeti Jenő, Antók.

— Túristaság. A Magyar Túrista Egylet debreceni osztálya vasárnap, e hó 22-én ibolyakirándulást rendez a Nagyerdőre. Találkozás reggel 9 órakor a Károly Ferenc József út és a Horthy Miklós sugárút sarkán. Könnyű gyaloglás kb 4 óra. Visszaérkezés d. u. 3 órakor. Vezető: Szeremley Ilia. Vendégeket is szívesen látnak.

x Megtérül fáradsága, ha felkeresi Frisch József ékszerészt Szent Anna 5. alatt, hol ékszerjavítások, alakítások szakszerűen és legolcsóbban készülnek.

## Gyermekéről,

családjáról tökéletes fényképet készít

LIENER UTÓDA TÖKES I. műterme, Csap utca 1. Takarékoság.

— Dohányt lopott. A derekeskei járásbíróóság Szilágyi István földmivest négyhetű fogházbüntetésre ítélte, mert Fábri Gáboról Hosszúpályiban dohányt lopott. Az ügy pénteken délelőtt került a debreceni ítélőtábla elé, amely a földmivest büntetését 4 hónapi fogházra súlyosbította.

x Gönczy József úriszabósága, Piac utca 60., árban olcsó, kivitelben elsőrendű.

— Teknőket loptak. Lépes Imre, Bethlen utca 21. szám alatt lakó fűszerkereskedő panaszt tett a rendőrségen, hogy két mosóteknőjét ellopták. A károsult megnevezte a gyanúsítottat, akinek már nyomában van a rendőrség.

x Szobafestést, mázolás szakemberként szolid árban Mandel, Péterfia 36. Telefon 14-61.

— Egy fűzőkészítő lopták az akasztós szekrényt. Megírtuk, hogy esztőtörtökön reggel az Egy-malom utca sarkán egy akasztós szekrényt találtak, melyet beszolgáltatottak a rendőrségre. Tegnap jelentkezett a szekrény gazdája, Vida Károly, Péterfia utca 19. szám alatt lakó fűzőkészítő személyében. Elmondta, hogy a kárakasztós szekrényt, melyben egy bá-bun értékes fűző volt kiállítva, ellopták. A tolvaj, bár az egész kárakat elvitte, csak a fűzőt tartotta meg magának, míg a szekrényt az uccán hagyta. A tettest keresi a rendőrség.

x Modern komplett ebédlőt keresek megvételre, készpénzfizetés mellett. Cím a kiadóban.

## Helyezkedjen el!

Biztos jövedelmű trafikban. Trafik kezelőségek már 500 pengő biztosítéktól és havi 80 pengő fix jövedelemből állandóan kaphatók. A legbiztosabb tőkeelhelyezés! Budapesti Dohány Tőzsdések Szövetkezete Budapest, Kertész u. 39. szám. (Dupla választékos.)

## Gyászrovat

Terdik Béluska, élt hat hónapot. Temetése szombaton délután 3 órakor a Köz-emető ravatalozójából a ref. egyház szertartása szerint. A temetést Fehértói temetkezési vállalata rendezti.

— Vese-, hólyag-, prostata. és végbélbajoknál egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvíz kiadós, hig ürülést és kielégítő emésztést eredményez, melynek következménye azután jóleső megkönnyebbülés szokott lenni.

— Rendőrségi hírek. Baranyi Józsefné, Erzsébet utca 89. szám alatti lakásáról ellopták a száradni kitett ruhaneműket. — Szabó Gábor, Miklós utca 35. szám alatti lakosól két mázsa csontot loptak. A tolvajok kézrekerítésére nyomozás indult.

x Igyon Alföldi malátakávét, 3% szemeskávó van benne. 10 dg 12 fillér. Mindenütt kapható.

## של פכה

Húsvéti homoki és hegyaljai kitűnő fajborok, különféle pálinkák megbízhatóan legolcsóbban beszerezhetők HOROVITZNAL Hatvan utca 15. szám.

— Felmentették a lopás vádjáról. Lopás büntetéssel vádolva került pénteken a debreceni büntetőtörvényszék elé Gyenes István kereskedő. Az volt a vád eleme, hogy társával, Király Mihállyal együtt betört egy villába és kifosztotta. Király Mihály jelenleg a váci fegyházban ül, ahol különböző büncselekmények miatt tölti büntetését és pénteken csak Gyenes István került a vádlottak padjára. A kereskedő tagadta a vádat és miután semmiféle bizonyíték nem volt ellene, a törvényszék felmentette.

— Hírdetmény. Abból az alkalomból, hogy Debrecen állomásról Budapestre folyó évi március hó 22-én, vasárnap reggel 6 ó 07 pkor filléres gyorsvonat közlekedik, az Egyetemi Klinikáktól 5 ó 32 pkor külön villamosvonatot indítunk, amely a MÁV pályaudvarhoz 5 ó 52 pkor érkezik meg. A filléres gyorsvonat folyó évi március hó 23-án, hétfőn reggel 5 ó 17 pkor érkezik vissza, amelytől külön villamosvonatot indítunk az egyetemi klinikák felé. Ezekre a külön villamosvonatokra mindenféle jegyek érvényesek. — A Debreceni Helyi Vasút Rt. Üzletigazgatósága.

### Meghívó.

Debreceni Kereskedelmi Szövetkezet, Debrecenben, Hatvan u. 23. alatti helyiségében 1936 március 30-án d. e. 11 órakor tartja rendes közgyűlést, melyre a t. tagokat tisztelettel meghívja

### az Igazgatóság.

Tárgysorozat: 1. Igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése 1935. évről, határozathozatal a nyereség felosztására. 2. Igazgatóságunk és felügyelőbizottságunk felmentvény megadása 1935. üzletéről 3. Esetleges indítványok.

## Grafikai kiállítás



### Városháza dísztermében március 22-23-án

A kiállítás megtekinthető március hó 22-én, vasárnap délelőtt 10-től este 7-ig, 23-án, hétfőn délelőtt 9-től este 7-ig. — Belépődíj nincs!

**SZÍNHÁZ MŰVÉSZET**

**A SZÍNHÁZ MŰSORA:**

**SZOMBAT** d. u. fél 4 órakor zóna helyárrakkal: Egy asszony hazudik, színmű. — Este 8 órakor eredeti bemutató: Emberek, színmű.  
**VASARNAP** d. u. fél 4 órakor: Eretnségi, vígjáték. — Este 8 órakor: Hazudik a muzsikaszó. Operett.  
**HÉTFŐ** este 8 órakor: Emberek. (A. bérlet.)  
**KEDD** este 8 órakor: Eretnségi, vígjáték. (B. bérlet.)  
**SZERDA** délután fél 4 órakor zóna helyárrakkal: Eretnségi, vígjáték. — Este 8 órakor: Emberek. (C. bérlet.)  
**CSÜTÖRTÖK** d. u. fél 4 órakor zóna helyárrakkal: Eretnségi, vígjáték. — Este 8 órakor: Eretnségi, vígjáték

A Csokonai Színház igazgatósága ezúton értesíti a mélyen tisztelt B) bérleket, hogy aki nem akarja megneézni megegyezzer az Eretnségi, a Színház hétfőre, vagy szerdára szívesen átseréli a bérletet az Emberek című darabhoz.

**MOZI**

**A GÁRDAHADNAGY**

Gustav Fröhlich neve már maga is biztosítéka a sikernek. Hát még akkor, amikor a film meséje is olyan kitűnő, mint »A Gárdahadnagy« hűbájosan hangulatos hisztóriája. A gárdahadnagy természetesen senki más, mint Gustav Fröhlich, ő az aranyos, derűs Bobby, akinek annyi kalandja van a nőkkel, mint másnak a hajszála. Persze, a sok nő bonyodalmat csinál és a sok bonyodalmat csinál és a sok bonyodalmat csinál, hogy bizony nehéz akadályokon kell keresztülvergődni, amíg elérkezik az áldásos és várvárt happy end. Ez a sok bonyodalom teszi aztán színessé és derűssé ezt a filmet, amelyben talán egyik legsikerültebb alakítását nyújtja ez a kitűnő bonviván. Ugy tiporja a női szíveket, hogy a nézőtől szinte irigykedve nézik a férfiak. Partnerre Lida Baarova, ez a tüneményes szépségű filmprimadonna, aki nemcsak festőien szép, hanem rendkívül tehetséges is. Méltó Gustav Fröhlichhez és éppen ezért magától értetődő a happy end is. De elsősorán valamennyi szereplője ennek a filmnek, kiváló a rendezés és szinte szokatlanul ügyesek a felvételek.  
 A Vígyszínház bemutatója tetőzést keltett.

**VÉRÉS NAPOK 1919.**

Történelmi film, a tizenhét esztendővel ezelőtt lezajlott németországi polgárháborút eleveníti fel. A forradalom erjedését sikerül érzékeltetni a filmen, az uccai harcok élethűen vannak megcsinálva.

**BOSAMBO**

Edgar Wallace exotikus regény sorozata kedvelt olvasmánya fiatalnak-öregnek. Ez a színes és érdekes mese szinte kívánczított a filmre, amit Bíró Lajos átdolgozása nyomán Korda Zoltán készített el. Látványos és mozgalmas a cselekmény, amely ügyesen fokozza az izgalmakat és a végén a néző már előrehajolva szurkol a szereplők életéért. Szükség is van rá, mert ebben az afrikai környezetben nem sokat számít az emberi élet.  
 A Bosambo felvételeinek színhelvé Afrika, szereplői négerék és egyebé benszülött fajok. A címszereplő Paul Robeson, a világhírű néger színész és operabéncses, akit Seljapinnal együtt emlegetnek. Remek színész, igazi férfi, gyönyörűen énekel. Part-

nerője Mc. Kinnely, egy néger szépség, aki szintén kitűnően játszik. A film hangulatát fokozzák az eredeti néger melódiák, énekszámok, a csodás tájak, színes tömegek, fantasztikus táncok.  
 A Bosambo a Hungária mozgó stúdiója.

**SPORT**

**Boros és Berecz vasárnap mutatkoznak be a Törekvés ellen**

A vasárnapi Törekvés-Bocskay mérkőzésre szokatlanul nagy érdeklődés nyilvánul meg. A Bocskayt ugyanis a Ferencváros-mérkőzés óta nem látta a közönség és tekintettel a hosszú palesztinai túrára, csak április végén fogja viszontlátni. A Bocskay tábora tehát minden valószínűség szerint teljes számban megjelenik ezen a mérkőzésen, annál inkább, mert mindenki kívánsai a kék-sárgák két új játékosára: Borosra és Bereczre.  
 A Törekvés már összeállította a Bocskay elleni csapatát. Az összeállítás szenzációja, hogy Szűcs, a standard jobbhalf kimaradt a csapatból és helyére Keszei I. kerül. A csapat egyébként ez lesz: Hortobágyi — Farkas, Regős I. — Keszei I., Görög, Dezső — Nemes, Regős II., Keszei II., Sós, Dóri. A

Törekvés vezetősége nagyon bízik csapatában, amely idegenben mindig sokkal jobban játszik, mint otthon. A vendégek már szombaton délután vonatra ülnek, két elnökségi tag és Hágen János tréner vezetésével.  
 A Bocskaynál az az ujság, hogy nincs semmi ujság. Máskor ugyanis mindig valami kellemetlen sérülés vagy betegség hozott az utolsó pillanatban meglepetést, most azonban mindenki egészséges, csak Palotás őrzi még Lutz rugását és Berecz szerződötése is nagyban fokozza a csapat önbizalmát. A játékosok fogadkoznak, hogy szép győzelemmel búcsúznak a debreceni közönségtől. De el is kelne már egy győzelem, hiszen február 16., az SBTC-mérkőzés óta a Bocskay még pontot sem szerzett.

**SPORTNAPLÓ**

Bereczet, a Bocskay új szerzeményét pénteken a klub két orvosa is megvizsgálta. A profiknál ugyanis szokásos, hogy a szerződötendő játékosokat tüzetes orvosi vizsgálatnak vetik alá, mert régebben többször előfordult, hogy drága játékosokról kiderült, hogy szervi betegségben szenvednek. Berecz azonban kiállta a próbát és a Bocskay kluborvosa a vizsgálat után jólesően jelentette ki: — Ha úgy tud majd játszani, mint amilyen ideális sportszervezete van, akkor a Bocskay nagyon jó vásárt csinált.

Molnár, az Attila volt csatára, aki a nyáron többször játszott próbát a Bocskaynál és végül Szegeden kötött ki, most közös megegyezéssel szerződötést bontott. Nem sok babér termelt számára Szegeden.  
 A DVSE eredetileg vasárnap délután akarta megrendezni a NyTVE elleni mérkőzését. A közönség azonban a Bocskayt és a DVSC-t is akarja látni és kérte a Villanygyár vezetőit, hogy délelőtt rendezzék meg a mérkőzését. A közöbájnak engedve vasárnap délelőtt a Diószegi úton lesz tehát a szépnék ígérkező küzdelem, amely a bajnokság kimenetelére nagy jelentőséggel bír.

A csehek nem nagyon remekeltek az ászlali tennisz világbajnokságok megrendezésével. A nemzetközi szövetség tíz évre tiltotta el őket hasonló versenyek rendezésétől. A sorozatos magyar vereségeket is a rendszer rovására írják. Puhafából készültek a versenyasztalok, könnyű volt a labda, a poenokat rosszul számolták és az is előfordult, hogy a számoló bíró a versenyző férje volt. A magyar vezetők állítják, hogy normális körülmények között Barna és társai még mindig fölényesen intézik el az egész mezőnyt.

Palesztinában Bocskay-láz dühöng. Mióta nyilvánosságra került, hogy a Bocskay Palesztinába megy turára, az ottani magyarok csak arról beszélnek és naponta érkeznek levelek Palesztinából, melyekben hazai különlegességek kivételére kérik a játékosokat. A mérkőzéseken a vidéki közönségekben élő magyarok csoportosan fognak megjelenni és lesznek olyanok, akik félnapot fognak gyalogolni azért, hogy

Bukovtzy, a szegedi KEAC balszélsője, akivel a Bocskay sokáig tárgyal szerződötetésről, ami azonban anyagi túlkövetelés miatt megbíusult, kénytelen visszavonulni a futballtól. Az or-

**Ma este kerül színre**  
**SZALACSY RÁCZ IMRE**  
**EMBEREK**  
 CIMŰ GYÖNYÖRŰ IZGALMAS SZÍNMŰVE! A NAGY ÉRDEKLŐDÉS, MELYET A KÖZÖNSÉG TANUSIT, ELŐRE JELZI A NAGY SIKERT.  
 MA DÉLUTAN:  
**Az asszony, aki hazudik.**  
 VASÁRNAP DÉLUTÁN KÖZKIVÁNATRA:  
**ÉRETTSEGI**  
 ESTE:  
**Hazudik a muzsikaszó operett.**

**METEOR MOZI MŰSORA**

Szombaton, vasárnap:  
 »IGLÓI DIÁKOK«, a legkedvesebb magyar film Jávör, Gervay, Kabos, Gózon, Márkus főszereplésével. — Megelőzi: »Híradó«. Előadások: 5, 7, 9 órakor. — Vasárnap: 3, 5, 7, 9 órakor.

a Bocskayt láthassák. A Bocskay ugyanis az első magyar csapat, amely a Szentföldön megjelenik.

Március 29-én, vasárnap délután rendezi meg a DMTE Keletmagyarország senior bajnoki birkozóversenyét, a verseny színhelye a DTE tornacsarnoka lesz, ahol a kerület legjobb birkozóit találkoznak.

Szombaton és vasárnap a piarista gimnázium rendezésében az intézet rajztermében kerülnek eldöntésre a kerületi középiskolai ászlali tennisz bajnokságok. Rendkívül sok induló lesz és éppen ezért az előmérkőzések is érdekes küzdelmeket ígérnek. A döntők vasárnap délután 3 órakor kezdődnek. Belépődjat nem kér a rendezőség, csupán egyet kér a közönségtől: Ne zavarja a versenyzőket. Nehéz kívánság.

A joghallgatók kerékpárversenye. Most rendezte meg a jogászok »Werbőczy« Bajtársi Egyesülete a törzsek közötti kerékpárversenyét. Az útvonal a pallagi országúton volt, kb. 10 km-es távon. Eredmények: 1. Nagymajtényi (Stibli) Ferenc (Horthy-törzs), 2. Papp László (Deréktörzs), 3. Kirehknopf (Rákóczi-törzs), 4. Györék (Rákóczi-törzs), 5. Demeter (Rákóczi-törzs), 6. Guthy (Rákóczi-törzs).

KELETMAGYARORSZÁG IFJ. BIRKOZÓBAJNOKSÁGA 22-én vasárnap d. u. fél 5 órai kezdettel a Központi Egyetem díszudvarán lesz.  
 FOLDOGKERT—HANGYA barátságos mérkőzés lesz vasárnap 3 órai kezdettel a Loidegkerti sportpályán.

**KÖZGAZDASÁG**

LANYHA A GABONAPIAC  
 HATÁRIDŐÜZLET:  
 Búza: májusra 16.44, 40, 35, 32, 31, 30, 20, 15, zárlat 16.15—16.  
 Rozs: márciusra 14.50, 38, májusra 14.06, 04, 00, 13.97, 90, 88, zárlat 13.88, —90.  
 Tengeri: májusra 13.36, 23, 20, 15, 12, zárlat 13.12—14, júliusra 13.80, 68, 65, 60, zárlat 13.56—60.  
 KESZÁRUÜZLET:  
 Búza: tiszai 77 kg 16.90—17.15, 78 kg 17.05—17.30, 79 kg 17.20—17.45, 80 kg 17.40—17.65, ftszai 77 kg 16.50—16.75, 78 kg 16.65—16.90, 79 kg 16.80—17.05, 80 kg 16.95—17.20.  
 Rozs: 14.75—14.90, takarmányárpa 15.75—16.50, zab 16.25—16.40, tengeri 12.75—12.90.  
 A készáruvásáron búza 10—15, rozs 10, zab 5—10, tengeri 20 és búzakorpa 5 fillérrel olcsóbb.

HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK  
 1 angol font 16.65—16.95, 100 cseh korona 14.15—14.35, 100 dinár 7.80—7.95, 100 USA dollár 334.90—338.90, 7.95, 100 USA dollár 334.50—338.50, 100 francia frank 22.30—22.50, 100 lei 2.80—3.00, 100 lira 29.90—30.25 (Az 500 és 1000 liras bankjegyek kivételével), 100 osztrák schilling 80.00—80.70, 100 svájci frank 110.70—111.65

Országos vásárok  
 Március 21. Szombat: Battonya, Békés, Magyarbecske, Nemesvid, Órszentpéter, Szöllőgyörök, Zalaapáti  
 Március 22. Vasárnap: Battonya, Békés, Tiszaföldvár.

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HETKÖZNAP 40 FILLÉR, YASÁRNAP 60 FILLÉR.

# Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hírtésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József-út 49. szám. Telefon: 32-12**

**Király kávéj mégis a legjobbak!**  
Aromás, szőlős kávé!  
Király szőlős kávé  
Főit pörköltek  
Degenfeld-ter 11. szám.

**P 32.50-től**  
börberi raglánok, felöltők, sítönyök nagyon olcsón: Weisz Sándor férfiruházásában, Csapó u. 10. 4109

## LEVELEZÉS

**Nagy**  
gyakorlattal rendelkező tisztviselő üzleti vagy irodai alkalmazást keres szerény fizetéssel. Cím a kiadóban. 87

**Női kalap**  
ajándékok és alakítások díszesen készülnek Bálintné-nél, Piac u. 77. 174

**Kendő sál**  
Újdonság szenzációs új mintákat  
140

**Havás**  
Harisnyóház  
Bádogos utca 1.

**Katonatisztek,**  
altisztek, katonai hivatalok, »Unió«-tagok eiszerendő tűzfát, szenet, kokszt, brikket havai részletfizetésre, készpénzárón kapnak, 100 kg-ot már házhoz szállítva Margit tűzifa- és szénkeresek vállalatnál, a Margit-fürdő mellett. Telefon 10-24. 3346

## BETÖLTENDŐ ALLÁS

**Gyakorlott**  
segédleány felvétetik. Sebők Márta gyermekruházalon, Piac u. 75. 592

## ALLAST KERESŐK

**Intelligens**  
fiatal asszony orvosi rendelőbe ajánlkozik szerény fizetéssel. Cím a kiadóban. 86

**Házivarrónő**  
napi egy pengő ötvenért ajánlkozik. Cím: Aszódi kalapüzlet, Csapó u. 91. 585

**Sofförnek**  
vagy ehhez hasonlóknak elmegy autószerelő segéd vidékre is. Cím a kiadóban. 2098

## LAKÁST KERESŐK

**Előszobás**  
szoba, konyha, speizos szép lakást keresek közeli melékocában. Cím a kiadóban. 208

## KIADÓ LAKÁS

**Udvari**  
szoba, konyha, előszoba kiadó. Megtekinthető: csak délután. Apaffy ucca 32. szám. 89

**Bütorozott**  
szoba különbejáratú, el-látással is kiadó április 1-re. Csapó ucca 19., udvarban jobbra. 2091

**Idősebb**  
gyermektelen izraelita házaspárnál egy nem különbejáratú csinosan bútorozott udvari szoba kiadó. Burgundia ucca 9. szám. 580

**Kiadó**  
Iparkamaránál május elsejére egy 6 és egy 2 szobás lakás mellékhelyiségekkel és egy udvari szoba. Központi fűtés, meleg vízszolgáltatás. 365

**Háromszobás**  
necai lakás Rákóczi út 36., havi ötven pengőért kiadó. Zalogház, Hunyadi ucca 14. 454

**Uccai**  
bútorozott szoba egy vagy két személynek kiadó. — Arany János 19. sz. 593

**Kétszobás,**  
üvegverandás úrilakás — eszerépkályhával olcsón kiadó májusra. Simonffy 40. 590

**Komfortos**  
különbejáratú bútorozott szobák kiadók. Hungaria Pensió, Piac u. 59. 493

## INGATLAN

**Késes ucca 32.**  
számú jó családi ház szabad kézből eladó. Ertekezni lehet a helyszínen a tulajdonossal. 4018

**Kassa út**  
43. s Gerébi telep. György uccán 1500 öföld olcsón eladó Sirkóraktár, Hunyadi u. 14. 455

**Kisebb**  
adómentes családi házat vennék. Cím: — árral — kiadóba kérek. 587

## ELLÁTÁS

**AKAR**  
jó házikosztot és kellemes lakást? Jöjjön a Hungaria pensióba lakni. Szobák 1-2. pokra és hónapszámra. Ferenc József út 59.

## RADIO

**1936-os típusú**  
rádiók és keveset használtakat legjutányosabban vásárolhat. Széchenyi u. 35., keresztépület. 3538

**Rádió**  
eladó. Jókai u. 1-B. Megtekinthető 2-4-ig. 233

## ELADAS

**Üzlet**  
berendezés, fali kirakatok, cégtáblák, hálószoba, szalagarnitúra, sparihert, — kályhák, konyhabútor költözködés miatt eladó. — Belgrádi, Csapó u. 35. 560

**Angol**  
könyvek eladók. Jókai u. 1-b. 478

**Nőruhák**  
és férfikabát eladó. Jókai u. 1-b. 440

**Modern**  
csillár olcsón eladó. Széchenyi u. 35., keresztépület. 4023

**Eladó**  
alig használt szép nőruhák jutányosan. Erzsébet 10., necai lakás. 589

**Különféle**  
mértű esővek, valamint famegmunkáláshoz való szerszámok és fűrészek eladók. Piac u. 49., II. em. — Tel. 12-48. 596

**Pedálos**  
Schunda hangverseny-cím-balom eladó. Apaffy u. 27. 591

**Antik**  
taberna fényű dió, igen szép forma, fotellek, asztalkák, egyéb bútorok eladók. Miklós u. 51.

**Eladó**  
rózsa, ellarózsa- és Krüger-burgonya. Szent Anna ucca 31. sz. 527

**Atmeneti kabát,**  
kosztüm és más női ruhák eladók. Cím a kiadóban. 215

**Ariel,**  
komplett felszerelve, remek karban, olcsón eladó. Cím a kiadóban. 570

**Eladó**  
ebédlő berendezés, csillár, rádió, előszoba szekrény. kis asztal. Jókai ucca 1-B. 321

**Eladás!**  
Mélyen leszállított áron lehet gyümölcsfát, szőlővesszőt, dísznövényt vásárolni: Piac ucca 66. 581

## VÉTEL

**Megvételre**  
keresek búzaaljat, kölesaljat és fűmagot, nagy és kismennyiségben. Apaffy u. 20. 867

**Fűszerüzletberendezést,**  
használtat, jó állapotban vennék. Kishegyesi út 29. 557

**Használt**  
de jókarban levő fürdőkádakat keresek kályhával. — Piac u. 49., II. Tel. 12-48. 595

## AJANLAT

**Kilós maradékok**  
mindenféle selyem, voál, floceon, karton, vászon, — puplin, damaszt legolcsóbban: József királyi hg. u. 2. sz. 464

**Húsfüstölés**  
olcsón, pontosan, kifogás-talanul, Teleki ucca 88. szám alatt. 2979

**Fatgalambok**  
tűlszaporodás a helyszűke miatt mélyen lezárt árban eladók. Apaffy ucca 20. sz. 673

**Arany**  
karikagyűrűt, órát, ékszeret bizalommal olcsón vásároljon Sretter órás, ékszerész-nél, Batthyány u. 13. 579

**Olcsó akácfa,**  
aprítva 2 P 90 fillér. Kiti-nő tűzifa. Bethlen u. 5. 210

**Kilós üzlet,**  
feltűnést keltő svájci ablakfüggönyök, brokátok, bársonyok egész ruhára, blousra való krepdesinek, vásznak, clottok érkeztek: Csapó ucca 15. Sugár Dezső. 578



**Ha jót akar szemének,**  
használgon angol Croke's szemüveg lencsét, mely kipróbált a legjobb minden világitás mellett, távolra és munkához. Kapható Debrecenben kizárólag: **UNGAR JÓZSEF** látserész és fotószaküzletben, Széchenyi ucca 1. szám.

**Szőlővesszők,**  
gyökeres, minden fajokban kapható termelőnél olcsón. Átvehető: Árpádtér 33. 584

**Saját**  
termésű újléta fajboraimat jutányos árban árustom. Arany János 19. 594

**Használt**  
ruhát férfiszövetre cserélek. Weisz, Piac ucca 73. 519

**Olcsó akácfa,**  
aprítva 2 P 90 fillér. Kiti-nő tűzifa, Bethlen u. 5. 210

**Fajborok**  
magasfokúak, hordó- és liteszámra is alacsony áron Arany János 30. Blazsek termelő. 2079

**Olcsó akácfa,**  
aprítva 2 P 90 fillér. Kiti-nő tűzifa, Bethlen u. 5. 210



**Sodrony- és díszkerítést**  
recamier s ágysodrony a legjutányosabb áron. Díjmentes költségvetés. — Neubaauer J. sodronygyár utóda. Pávai Vajna Gábor gépészmérnök, Debrecen, Kémalom ucca 4. szám. Telefon: 15-62.

**Gyermekágyak**  
női íróasztalok, japangarnitúra, rokkokó kanapé, szezon, motorkerékpár eladók. Bútormagazin, Széchenyi u. 6. 225

## PENZ

**Kölesönöket**  
folyósítunk I. helyi beke-belezés mellett, továbbá beraktározott terményre, kurrens árura és finanszírozási célokra. Magyar Általános Takarékpénztár. — Piac u. 81. 3814

## OKTATÁS

**Német órát**  
ad, egy hónapban 24 órát 8 pengőért csak felnőtteknek született német nő. Egy félév alatt perfektül tud. Kossuth u. 4L. 543

## KÜLÖNFELE

**Hajdúszoboszlón**  
gyógyfürdőnél kiadó vagy eladó szálloda, vendéglő, kettős pékmenecse, cukrászda, fűszer- és hentesüzlet. Ertekezhetni: Hirtalan Edénénél. 449

**A volt »Hullaház«**  
minden szombat reggel 4 óráig nyitva. Magyarai cigányzenekara muzsikál. — Kitűnő nradalmi fajborok. Cégt.: Bihari R. T., Timár u. 31. 256

**Elveszett**  
sárga, ferdén, akú kutya. Megtaláló vagy nyomra-vezető nagy jutalomban részesül. Ullmann, Piac ucca 69. 588

**A szerkesztésért és kiadásért felelős: THURY LEVENTE**  
Laptulajdonos: Debreceni Független Ujság Vállalat.

Nyomatott: a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. József kir. h. u. 1